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 نمره سوالات )پاسخ نامه دارد( ردیف
 

 واژه اضافه است( یک. )یدرا انتخاب کن یرهای زگزاره یکواژه مناسب برای هر  0

 بسامد -جرم -آونگ -یسیالکترومغناط - یکیمکان

 دارد. یبستگ یسمانتحت کشش، به ............ ر یسمانر یکالف( تندی انتشار موج در 

 با مربع دامنه و مربع ......... موج متناسب است. یکی،انواع امواج مکان ۀبرای هم ینوسیموج س یک(توان متوسط در ب

 .آیندیامواج ............. به وجود م یسی،و مغناط یکیالکتر هاییدان( از اثر متقابل مپ

 دارند. یازمادی ن یط( امواج ............ برای انتشار به محت

0 

 حرکت x وردر راستای مح متحرك که یکزمان حرکت  -رو نمودار مکان شکل روبه 2

 . دهدیرا نشان م کندیم

 از مبدأ مختصات را دارد؟ ۀفاصل یشترین( در کدام لحظه متحرك بالف

 ؟x خلاف جهت محور یااست  x کل متحرك در جهت محور ییجا جابهب( 

 کرده است؟ ییر( جهت حرکت متحرك چند بار تغپ

 شدن به مبداء است؟ یکمتحرك در حال نزد ی( در کدام بازة زمانت

 کند؟ی( در کدام لحظه متحرك از مبداء عبور مث

22/0 

d از مکان s8 در مدت زمان یمتحرک 3 ( m)i 1 dبه مکان  4 ( m)i2  رسد.می 4

 .یدکن یینمتحرك را تع ینالف( جهت حرکت ا

 است؟  یهچند متر بر ثان s8سرعت متوسط متحرك در مدت زمان  یب( بزرگ

 شده متحرك چند متر است؟ ی( مسافت طپ

 

22/1 

52/1 

22/1 

 حرکت x محور متحرك که در راستای یکزمان حرکت  -رو نمودار سرعت شکل روبه 0

 .دهدیرا نشان م کندیم

t ی راشتاب متوسط متحرك در بازة زمان یالف( بزرگ s1 tتا  4 s2  دست به 12

 .یدآور

tۀ متحرك در لحظ ینب( اگر ا s0 در مکان x m2 ،ۀ در لحظ باشدt s  در 2

 چند متری مبداء است؟

 

 

 

52/1 

 

52/1 

قرار  یافق یزم که روی Kg2 ای به جرمبه جعبه N21=Fیروی رو، نهمانند شکل روبه 2

 .شودیرد مدارد وا

 است؟ یوتونعمودی سطح چند ن یروی( نالف

g)است؟ یعمودی سطح در چه جهت یروی( واکنش نب N / kg)10 

 

 

52/1 

22/1 
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 نمره سوالات )پاسخ نامه دارد( ردیف
 

. شودیم cm06کنیم، طول فنر یم یزانآو cm02یه را به فنری با طول اول N21 وزنه یرو وقتدر شکل روبه 6

 بر متر است؟ یوتونثابت فنر چند ن

 

0 

 و دور از هر ینزم و خارج از جو یدر حال حرکت، در فضای ته ییفضا یکشت یکموتور  یلی،تخ -یعلم یلمیالف( در ف 5

 متوقف شود؟ چرا؟ یکُند شود و کشت یممکن است حرکت کشت یا. آافتدیاز کار م یدو خورش سیاره
 

 کند؟یحرکت م ینا تندی حدی به طرف پائچترباز ب یطی( چتربازی در هوای آرام در حال سقوط است. در چه شراب
 

یروی . اگر مکعب روی سطح بلغزد، نشودیم کشیده Fی ثابت و افق یرویبا ن یافق یزم یکروی  یمکعب چوب پ( یک

 وابسته است؟ یرعوامل ز یابه کدام عامل  یزو سطح م یمکعب چوب ینب اصطکاك

  یجرم مکعب چوب (3) یزممساحت سطح تماس مکعب با  (2) یززبری سطح م یزانم( 0)

2/1 

 
2/1 

 

2/1 

 ۀنقطین را در بالاتر kg0/1 به جرم یوارد بر توپ یروهایرو نشکل روبه 8

داده شده بر  ۀ نشانتوپ را در نقط ین. بردار شتاب ادهدینشان م یرشمس

 .یسیدبنو یکّهحسب بردارهای 

 

52/1 

x ورتبه ص SI نوسانگر در یکحرکت هماهنگ سادة  ۀمعادل 9 ( )cos t 


2  است. 25

 است؟ یهنوسانگر چند ثان یندورة تناوب ا الف(

 است؟ یهنوسانگر چند متر بر ثان ینا یشینهتندی بب( 

 

52/1 

52/1 

 است؟ چند درجه ینه،بازتابش آ یۀتابش و زاو یۀرو ، مقدار زاوتخت شکل روبه ینۀدر آ 01

 

2/1 

I) صوت چقدر است؟ یناست. شدت ا Bd81 کنمخلوط یکتراز شدت صوت  00 W / m ) 12 2
0 10 

 

52/1 

که در جهت  دهدیم ای از زمان نشانرا در لحظه ینوسیموج س یکرو شکل رو به 02

 یین. با توجه به شکل، تعیکندم ای، حرکتشده  یدهکش یسماندر طول ر x محور

  یین؟پا یا روندیلا مطرف بابه شده نقاط( مشخص )یااز اجزای  یکهر  یدکن
 bب( نقطه  aالف( نقطه 

 dت( نقطه  cپ( نقطه 

0 

  ادامه سوالات در صفحه سوم 
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 نمره سوالات )پاسخ نامه دارد( ردیف
 

به  مایل که به طور دهدیهای موج تخت نوری را نشان مهرو جبهشکل روبه 03

 .کنندیم یداو سپس شکست پ رسندیم یطمرز دو مح

؟ نور  تندی انتشار یدده یحتوض ی،با استفاده از قانون شکست عمومالف( 

 ؟است یشترب یط،م محدر کدا

 است؟ کمتر یطشکست کدام مح یبضرب( 

 یسه کنید.را مقا یافتهبسامد نور فرودی و نور شکست  یل،با ذکر دلپ( 

 

 

 

52/1 

 

22/1 

2/1 

 ید؛کن یفتعر 00

 حرکت ۀ( دامنالف

 عمر یمه( نب

 

2/1 

2/1 

 .یسیدو در پاسخ نامه بنو یدکن)) نادرست(( مشخص  یاهر گزاره را با واژه ))درست((  ینادرست یا یدرست 02

 در هر یکفوتوالکتر یدهبزرگ باشد پد یاگر شدت نور فرودی به سطح فلز به قدر کاف ،یتجرب یجنتا( بر اساس الف

 .دهدیرخ م بسامدی

 است. یخط یفط یق،فشار و رقحاصل از گازهای کم یلیگس یف( طب

 .نامندیی اتم مامدل هسته یاای را مدل اتم هسته تامسون ی( مدل اتمپ

 .کندیم یینهای هسته تعهر اتم را تعداد نوترون یمیایی( خواص شت

 به حساب آمده است. کندیوارد م یگرالکترون بر الکترون د یککه  یکیالکتر یروی( در مدل بور، نث

 .کندیاتم اثر م ۀای کوچکتر از ابعاد هستاست و تنها در فاصله ردای کوتاه بهسته یروی( نج

 .شودیجرم هسته گفته م یدهندة اتم، کاست یلهای تشک( به اختلاف جرم هسته اتم با مجموع جرم نوکلئونچ

52/0 

n)یمان ل ۀدر رشت یدروژناتم ه یفیطول موج ط ینبلندتر 06 )1  است؟ مترچند  1

(R / (nm) ) 10 01 

0 

Pb208برای  05
 مطلوب است: 82

  ( تعداد پروتون3 ها( تعداد نوترون2 ها( تعداد نوکلئون0

52/1 

گسیل  لامپ ینچه تعداد فوتون از ا یه. در هر ثانکندیم یلگس nm221 با طول موج یتابش مرئ W2 لامپ با توان یک 08

 شود؟می

(hc J.m)  252 10 

0 
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 نمره سوالات )پاسخ نامه دارد( ردیف
 

  (22/1)هر مورد صحیح  68.صمکانیکی ت(  66.ص یسیالکترومغناطپ(  66.صبسامد ب(  62.صجرم الف(  0

  

0 

 22/0  ( 22/1هر مورد صحیح ) 8 -ص -0-0 پرسش 2tث(  2tتا  0tت(  پ( یک بار x خلاف محورب(  0tالف(  2

 x    (22/1) در جهت مثبت محورالف(  3

 ب( 

(22/1)  m
savv 1 

(22/1) 
( ) 

avv
4 4

8
 (22/1) 





av

x
v

t
 

راست  حرکت متحرك روی خط : اگر یگرد یحمتر است. )پاسخ صح 8اگر متحرك روی خط راست حرکت کند مسافت، پ( 

 2.ص(   22/1) کرد( یینمسافت را تع توانینباشد، نم

22/0 

 02الف( ص. 0

(22/1) / m
av s

a 20 5 
(22/1) 





ava

2 6
12 4

 (22/1) 





av

v
a

t
 

 00ب( ص.

(2/1)    x m6 2 2 14 (22/1)     x vt x x t0 6 2  

2/0 

 الف(  2

(2/1)    NF N5 10 20 70 (22/1) 
net    NF O F mg F 

  36تمرین ص.(        y( )22/1 )خلاف جهت محور یینعمود بر سطح به طرف پا ب(

0 

6  

 N
mk 500 

(22/1) 

( / / ) ( ) k 0 16 0 12 20 

(22/1) 
  k x W 

(22/1) 

eF W 

(22/1) 

 02ص. 

0 

اول  )قانون دهدیبه متحرك وارد نشود، متحرك با سرعت ثابت به حرکتش ادامه م یخالص یرویاگر ن( 22/1) یرالف( خ 5

 29پرسش ص.( 22/1) (یوتونن

 30مثال ص.( 2/1) وارد بر چتر باز متوازن شوند. یروهایمقاومت هوا و وزن هم اندازه شده و ن یروین کهیب( هنگام

 01ص.( 22/1) یجرم مکعب چوب( 22/1) یززبری سطح م یزانمپ( 

2/0 
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8 
(22/1) 

( ) ( )

/

  


i j
a

1 4
0 4

 (22/1   )  netF
a

m
 

) (22/1)                                                                32مثال ص. / ) ( )   a i j2 5 10  

52/1 

  22ص.الف(  9

(22/1) /T s0 08 
(22/1) 





T

2
25

 (22/1) 


w
T

2
 

 29مثال ص.ب( 

(22/1) 
max 

m
sv 50 

(22/1) max   


v
2 25 

(22/1) 
max v Aw 

 

2/0 

(   2/1)      55ص. 01   i r 40 2/1 

 (22/1) 53مثال ص. 00 W
m

I 2
410 (22/1) log




I
1280 10

10
 (22/1 )log 

I

I
10

0
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 0  91ص.  (22/1هر مورد ) ت( بالا پ( پایین ب( بالا الف( پایین 02

03 
 طبق رابطهالف( 

sin

sin






v

v

1 1

2 2
تندی ( 22/1، )شکست بزرگتر است یهزاو ینوستابش از س یهزاو ینوسچون س( 22/1، )

 83ص.(  22/1) است. یشتراول ب یطانتشار نور در مح

 83ص.( 22/1) اول یطمحب( 

 ( 22/1) ندارد. یانتشار موج بستگ یطج به محبسامد مو( 22/1) اول و دوم برابر است. هاییطبسامد موج در محپ( 

2/0 

 22ص.(     2/1) تعادل است. ۀجسم )نوسانگر( از نقط ۀفاصل یشینهبالف(  00

 021ص.( 2/1) نمونه، به نصف برسد. یکای مادر موجود در تا تعداد هسته کشدیاست که طول م یمدت زمانب( 

0 

 003ص.ت( نادرست    010ص.ادرست   پ( ن 99ص.ب( درست    95ص.الف( نادرست   02

  (22/1هر مورد ) 002ص.چ( درست   000ص.ج( درست    019ص.ث( نادرست    

52/0 

 012ص.  06

(22/1) 

/    71 033 10 

(22/1) 

/  nm103 3 

(22/1) 

( ) 


1 1 1 1
100 1 4

 

(22/1) 

'
( ) 


R

n n2 2
1 1 1

 
 

0 

 52/1  020ص. 06تمرین  (22/1هر مورد ) (0) 218 (2) 026 (3) 82  05

08 (22/1) 




  



n

9

25
5 1 550 10

2 10
 (22/1 )



nhc
pt (22/1 )

E
p

t
 

/ (22/1)  99ص.-0-0تمرین  n 191 375 10  
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 مرهن سوالات  دیفر
 

 واژه اضافه است( یک. )يدرا کامل کن یرهاي زبا توجه به واژه هاي داده شده، گزاره 1

 يشترکمتر، شکل، ب یی،جاشتاب، جابه

 .شودیم يدهکند، بردار .................... نام یحرکت وصل م یانیرا به مکان پا ینالف( پاره خط جهت داري که مکان آغاز

 برابر.................... در آن لحظه است.، t دلخواه لحظۀ هر در زمان –عت خط مماس بر نمودار سر يبش (ب

 .................... جسم شود. ييرتغ یاسرعت جسم  ييرتواند سبب تغ یجسم م یکخالص و ثابت وارد بر  يروين( پ

 آن دو سطح است. يانم ایییستاصطکاك ا یبدوسطح .................... از ضر يانم یاصطکاك جنبش یبمعمولاً ضر( ت

1 

 رو است.همانند شکل روبه xمحور  روي بر اي مورچه حرکت زمان –نمودار مکان  2

 .يدپاسخ ده یرنمودار به سوالات ز ینبا توجه به ا

 فاصله از مبدا مختصات را دارد؟ يشترین( در چه لحظه اي مورچه بالف

 است؟ x رسرعت مورچه هم جهت با محو یب( در کدام بازة زمان

otۀ پ( سرعت متوسط مورچه از لحظ s0 ۀ تا لحظt s6 چقدر است؟ 

 کرده است؟ ييراي جهت حرکت متحرك تغت( در چه لحظه

 

 

22/0 

22/0 

22/0 

22/0 

ر حرکت د xمحور  دهد که در امتداد یرا نشان م متحرکی زمان –رو نمودار مکان شکل روبه 3

 است.

otۀ الف( از لحظ s0  1تا لحظهt کاهش؟ یااست  یشسرعت متحرك رو به افزا 

 چند متر است؟، 1tتا لحظه  s0ۀ شده از لحظ يمودهب( مسافت پ

 

 

 

22/0 

2/0 

به صورت  SI رکت است دردر حال ح x که با سرعت ثابت در جهت محور متحرکی زمان –مکان ۀمعادل 4 x t20 10 

 است. 

tی متحرك در بازة زمان ینا ییجاجابهالف(  s1 tتا  1 s2  چند متر است؟ 3

 .کنيد رسم راآن زمان –نمودار سرعت ب( 

 

 

1 

22/0 

 ( را به سرعت به سمت2متصل است. اگر نخ ) یاکنو س ينرو دو نخ به گوي سنگالف( در شکل روبه 2

 است؟ يشتراحتمال پاره شدن کدام نخ ب يم،بکش پایين

 يست؟( منظور از تندي حدي در حرکت چترباز چب

 

22/0 

 

2/0 
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 مجاز است. (چهار عمل اصلی و جذر و درصد یدارا)حساب ساده  یناستفاده از ماش: توجه  

 مرهن سوالات  دیفر
 

 .یسيدو در پاسخ نامه بنو يددرست را انتخاب کن ینۀگز یر،هاي زاز پرسش یکدر هر  6

 شود؟یبه جسم وارد م يناست که از طرف زم یگرانش يروين یر،ز يروهاياز ن يک( کدامالف

 وزن يروي( ن3) کشش طناب يروي( ن2) مقاومت شاره يروي( ن1)

 از وزن شخص دهدیاست. در کدام حالت، عددي که ترازو نشان م یستادهدرون آسانسور روي ترازوي فنري ا ی( شخصب

 است؟ بيشتر

 ( آسانسور ساکن باشد. 1)

 ف بالا شروع به حرکت کند. به طر ( آسانسور2)

 شروع به حرکت کند.  یين( آسانسور به طرف پا3)

 عمودي سطح وارد بر جسم: يرويو در حالت ساکن قرار دارد. واکنش ن یافق يزم یکروي  ی( جسمپ

 شود. ی( به جسم وارد م3) شود. یوارد م ين( به زم2) شود. یوارد م يز( به م1)

 دارد؟ یدو سطح به کدام عامل بستگ يانم یستاییاصطکاك ا یب( ضرت

  ( جنس دو سطح3) ( وزن2) عمودي سطح يروي( ن1)

1 

. اگر شودیم cm14 به تعادل، طول فنر يدن. پس از رسيمکنیم یزانرا به فنر آو kg4ۀ همانند شکل روبه رو، وزن 7

 ثابت فنر N
mk )ید؟ فنر را به دست آور يۀ؟ باشد، طول اول 1000 )10Ng

kg
 

 

1 

و مقاومت هوا در  یاصطکاك جنبش يرويکشد. ن یخودروي سواري را م یک یمحکم یخودروي باري با طناب افق یک 8

 است؟ يوتونکشش طناب چند ن يروياست. اگر سرعت خودرو ثابت باشد، ن N400و  N200 حرکت خودروي سواري، مقابل

 

1 

 .يدنامه مشخص کن))نادرست(( در پاسخ یارا با واژة ))درست((  یرهاي زاز گزاره یکهر  ینادرست یا یدرست 9

 حرکت نوسانگر هماهنگ ساده است. يردو انتهاي مس ينب ۀفاصل ی،حرکت در حرکت نوسان ۀ( دامنالف

 متناسب است. يممستقهاي متفاوت، با جذر جرم وزنه، به طور وزنه یول ينفنر مع یکفنر، با  -جرم ۀ( دورة تناوب سامانب

 از نوسان واداشته است. یمثال شود،یداده م لاي هکه به طور دوره ی( تاب خوردن کودکپ

 .کنندیحرکت کرده و انرژي را با خود منتقل م یگرد ۀاي به نقطاز نقطه روندهيشهاي پ( موجت

 .کنندیم ييربا بسامد متفاوت، تغ يسیطو مغنا یکیالکتر هاييداندر خلأ، م يسی( هنگام انتشار موج الکترومغناطث

 و منتشر شود. يدتول تواندیجامد نم يطدر مح ی( موج صوتج

2/1 
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 مجاز است. (چهار عمل اصلی و جذر و درصد یدارا)حساب ساده  یناستفاده از ماش: توجه  

 مرهن سوالات  دیفر
 

ین جرم وزنه او  J10 در حال نوسان است برابر یبدون اصطکاک یفنر که روي سطح افق -نوسانگر وزنه یک يکیانرژي مکان 10

m آن است، تندي حرکت نوسانگر چند يلر برابر انرژي پتانسنوسانگ یاي که انرژي جنبشاست. در لحظه kg4/0نوسانگر 
s

 

 است؟

1 

) صوت چند وات بر مترمربع است؟ یناست. شدت ا dB30 تراز شدت صوت در کتابخانه 11 / )I W m12 2
0 12 72/0 

  ورن يدهسپس پرتوهاي بازتاب يدنامه انتقال دهرا به پاسخ یرشکل ز 12

 را بنویسيد. 2Mینۀ تابش و بازتابش آ هايیهو مقدار زاو يدرا رسم کن 2Mو  1Mهاي از آینه 

 

1 

m که تندي انتشار موج در آن يطمح یکدر  Hz10بسامد  با یموج ۀچشم 13
s

 .کندیم یجادا یهاي طولاست نوسان 100

 است؟ يهموج چند ثان ینالف( دورة تناوب ا

 چند متر است؟ یانبساط متوال یکتراکم و  یک ينب ۀ( فاصلب

 

2/0 

1 

 دارد؟ یبستگ یبه چه عوامل يده،تار کش یا یسمانر یکدر  یالف( تندي انتشار موج عرض 14

 )تشت موج(، بسامد موج و تندي انتشار موج يقهاي کم عمق با ورود موج به بخش عمروي آب ی( در انتشار موج سطحب

 .يدکن یسهرا مقا يقعمق و بخش عمبخش کم در

2/0 

2/0 

؟ ین از ا يه. چه تعداد فوتون در هر ثانکندیم يلگس nm600 موجبا طول ییهافوتون W100 با توان یچشمه نور مرئ یک 12

)شود؟ یم يلنور گس ۀچشم . ) hc J m252 10 

1 

 ست؟يجسم جامد چ يلیگس يوستهپ يفط يلتشک يزیکیالف( منشأ ف 16

 .يدده يحجذب فوتون توسط اتم را توض یند( فراب

 شود؟ینم يختهبرانگ يمياییهاي شها در واکنش( چرا هسته اتمپ

2/0 

2/0 

2/0 

)ایزوتوپ  17 )Pb207
 .یسيدرا در پاسخنامه بنو یواپاش ینا ۀ. معادلکندیم یآلفا واپاش يلبا گس 82

))هسته دختر با نماد  )A

Z Y .)مشخص شود 

72/0 
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 مجاز است. (چهار عمل اصلی و جذر و درصد یدارا)حساب ساده  یناستفاده از ماش: توجه  

 مرهن سوالات  دیفر
 

مرتبط است. گزاره مربوط به  B در ستون يدروژن،اتم ه يلیگس يفرشته خط ط یکتنها به  A هاي ستوناز گزاره یکهر  18

 یک مورد اضافه است.( B)در ستون  .يدهر رشته را در پاسخنامه مشخص کن

 Bستون  Aستون 

)( ليمان 1 ( است.n=4) اظر بارشته متن ینطول موج ا ینالف( بلندتر ' )n 1 

)( پاشن 2 فرابنفش است. يۀرشته در ناح ینا يلیگس يفهاي طب( خط ' )n 3 

)( براکت 3 ( است.n=6) رشته متناظر با ینا يفیخط ط ينپ( دوم ' )n 4 

)( پفوند 4  ' )n 5  

1 

 ساعت، چه کسري از 4پس از گذشت  یزوتوپ،ا یناي از اساعت است. در نمونه یک يسموت،ب یزوتوپنوع ا یکعمر  يمهن 19

 ماند؟یم یباق يهاول مادة

1 

 20 موفق باشيد. 
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 1  (22/0هر مورد ) 40ص.ت( کمتر   28ص.پ( شکل   11ص.ب( شتاب  2ص.الف( جابه جایی  1
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2/1 

ب( 10(  ص.22/0الف( افزایش ) 3  l m8 2  72/0  2ص.(   2/0) 10

 الف( 4

(22/0)   x x x2 1 (22/0)   x m2 60 10 70 (22/0)   x m1 20 10 30  

(22/0)    x m70 30 40 

 

 

 (22/0زمان ) -ب( رسم نمودار سرعت 

 

 24ص.

22/1 

 30ص.(  22/0(  )2الف( نخ ) 2

شوند(  وارد بر چترباز متوازن يروهاينومت هوا و وزن هم اندازه شوند، )مقا يرويب( در سقوط آزاد چترباز، پس از آنکه ن

 32ص.(  2/0) .کندیحرکت م یينچترباز با تندي ثابت موسوم به تندي حدي به طرف پا

72/0 

 1  (22/0هر مورد ) 38ص.  3ت(  32ص.  1پ(  36ص.  2ب(  33ص.  3الف( 6

7 (22/0) ( ) mg k L L0 (22/0) ( ) F k L L0 

(22/0) /L m0 0 1 (22/0) ( / )   L04 10 10000 14  

1 

8 (22/0)   D kR f f 0 (22/0) netF ma 

T (22/0)                       22ص.    N600 (22/0)   T 200 400 0  

1 

 60ص.درست    پ(  27ص.درست   ب(  22ص.نادرست  الف(  9

  (22/0هر مورد ) 70ص.ج( نادرست       67ص.نادرست     ث(  62ص.ت( درست    

2/1 
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 93ص.(     22/0مقدار هر زاویه ) -( 22/0) هر پرتو رسم درست 12

 

1 
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 62ص.(    22/0) جرم یخط یچگال(،  22/0) کشش تار يرويالف( ن 14

 82ص.( 22/0) است. يشترب يق،تندي انتشار موج در بخش عم(. 22/0) بسامد موج هر دو بخش برابر است.ب( 

1 

 (22/0) 98ص. 12

 n 203 10 
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n 25
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2 10 100
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1 

 99ص.(   2/0) هاي سازندة جسم جامد است.اتم يناز برهم کنش قوي ب یناش يفط ینالف( ا 16

 انرژي لازم براي يقاًرا که دق یبه ترازهاي انرژي بالاتر برود اتم، فوتون یينترالکترون از ترازهاي انرژي پا کهیب( هنگام

 109ص.(   2/0) .کندیگذار را دارد جذب م

ترازهاي  ينکه اختلاف ب یاست در حال Mevمرتبه  kev ۀها در هسته از مرتبترازهاي انرژي نوکلئون يناختلاف ب یراپ( ز

 112ص.(  2/0است. ) ev ۀها در اتم از مرتبانرژي الکترون

2/1 

17 
( / ) ( / )

 Pb He Y207 4 203
82 2 800 25 0 5
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1 

 20 .بگيرید نظر در را لازم نمرة دیگر، صحيح هايپاسخ براي لطفاً نباشيد خسته عرض ضمن محترم، همکاران 
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 دقیقه 326مدت امتحان:  نام و نام خانوادگی: 3تعداد صفحات:  33/60/3066تاریخ امتحان: 
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 مجاز است. (چهار عمل اصلی و جذر و درصد یدارا)حساب ساده  ینتوجه: استفاده از ماش

 نمره سوالات  ردیف
 

 واژه اضافه است( یک. )یدرا با انتخاب واژة مناسب، كامل كن یرهاي زگزاره 3

 اينرده -شتاب -بردار مکان -تندي متوسط  -برداري -ییجابردار جابه

 ............. است. یتیالف( تندي متوسط، كم

 .شودیم یده............. نام كندیحركت وصل م یانیحركت را به مکان پا ینداري كه مکان آغازخط جهت( پارهب

 زمان در هر لحظه برابر ............. در آن لحظه است. -خط مماس بر نمودار سرعت  یب( شپ

 .شودیم یده............. جسم در آن لحظه نام كندی( برداري كه مبدأ محور را به مکان جسم در هر لحظه وصل مت

 است. یبرابر ............. در آن بازة زمان یة سرعت متوسط در هر بازه زمانجهت، انداز ییر( در حركت متحرك بدون تغث

22/3 

m، سرعت خودرو به s32 . پس ازكندیشروع به حركت م x از حال سکون در امتداد محور ییخودرو 2
s24  در جهتx 

 چقدر است؟ یبازة زمان ینشتاب متوسط خودرو در ا ی. بزرگرسدیم

52/6 

m كه با سرعت ثابت دهدیرا نشان م یزمان متحرك -رو نمودار مکان شکل روبه 3
s2  در

 كند.حركت می xجهت محور 

 ، چند متر است؟s0 صفر تا یمتحرك در بازة زمان ینشده ا یمودهالف( مسافت پ

 .یسیدمتحرك را بنو ینزمان ا -مکان  ۀب( معادل

 چند ثانیه است؟ 'tپ( 

 

 

 

22/6 

2/6 

52/6 

 متحرك باشد. یک x-t نشان دهندة نمودار تواندیم یر،زمان شکل ز -از نمودارهاي مکان  یکكدام یدده یحتوض 0

t 
 )الف(

t 
  )ب(

2/6 

 مورد( 2دارد؟ ) یبستگ یمقاومت شاره وارد بر جسم در حال حركت درون شاره به چه عوامل یرويالف( اندازة ن 2

 .یسیددو سطح را بنو ینب یستاییاصطکاك ا یب( دو عامل مؤثر بر ضرب

. با انتقال شکل به كنیمیم یزانبسته و از سقف آو یرا به نخ یرو، جسم( همانند شکل روبهپ

 نامه،پاسخ

 .یدجسم ساكن را رسم كن ینوارد بر ا نیروهاي

 

2/6 

 

2/6 
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 مجاز است. (چهار عمل اصلی و جذر و درصد یدارا)حساب ساده  ینتوجه: استفاده از ماش

 نمره سوالات  ردیف
 

 است. اگر آسانسور با سرعت ثابت در حال یستادهترازوي فنري ا یکدرون آسانسوري، روي  N066 به وزن یشخص 0

 چرا؟ دهد؟یحركت باشد، ترازو چه عددي را نشان م

52/6 

F ثابت یافق یروين، kg26 به جرم یبه جسم یر،همانند شکل ز 5 N50 و جسم با شتاب ثابت شودیوارد م m
s2

2 
 .كندیبه طرف راست حركت م یافق سطحروي 

    اند؟وارد بر جسم متوازن یروهاين یاالف( آ

 .یدكن یینجسم و سطح را تع ینب یاصطکاك جنبش یروي( اندازه و جهت نب

 

 

 

22/6 

3 

فنر  یکبراي  طول فنر ییربر حسب تغ یكشسان یرويرو، نمودار ندر شکل روبه 8

 است؟ متریبر سانت یوتونچند ن( k) رسم شده است. ثابت فنر

 

52/6 

 .ید))نادرست(( در پاسخ نامه مشخص كن یاهاي ))درست(( را با واژه یرهاي زگزاره ینادرست یا یدرست 9

 دارد. یآن بستگ ۀ( دورة تناوب آونگ ساده، به جرم و دامنالف

 اسب است.متن یم،طور مستقبه ايیهتندي نوسانگر در حركت هماهنگ ساده با بسامد زاو یشینۀ( بب

 در جهت انتشار موج است. یگرد ۀنقطه به نقط یکانتقال انرژي از  رونده،یشموج پ هايیژگیاز و یکی( پ

 .آیندیوجود مبه یسیو مغناط یکیالکتر هايیدانمتقابل م ۀاز رابط یکی،( امواج مکانت

 است. یوییبسامد مربوط به امواج راد یشترینب یسی،امواج الکترومغناط یف( در طث

 .دهدی)رزونانس( رخ م یدبراي آونگ، تشد ید،آن به نوسان درآ یعیآونگ با بسامدي برابر با بسامد طب یک( اگر ج

 .كندینم یرويامواج پ یكاغذ، از قانون بازتاب عموم یکدسته پرتوي موازي نور از سطح  یک( بازتاب چ

52/3 

 .یدكن یفالف( پژواك را تعر 36

 .یسیدنامه بنوو در پاسخ یدهاي مؤثر بر تندي صوت را انتخاب كنعامل یر،موارد ز ین( از بب

 بسامد موج (( - یطدماي مح -موج  ۀدامن - یطجنس مح -)) شکل موج 

2/6 

2/6 

یر، شکل ز یمکانِ موج عرض -ییجادر نمودار جابه 33 y cm10  و

 x cm25 .است 

 باشد: Hz36 موج ینا ۀهاي چشمبسامد نوساناگر 

 است؟ یمترموج چند سانتالف( طول

 است؟ یمترموج چند سانت ۀ( دامنب

 است؟ یه( دورة تناوب موج چند ثانپ
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 نمره سوالات  ردیف
 

/به صورت  SI نوسانگر هماهنگ ساده در یکزمان  -مکان  ۀمعادل 32 cos x t0 1 نوسانگر  یناست. بسامد ا 40

 هرتز است؟ چند

52/6 

 ۀسامان یکحركت هماهنگ سادة  ینانرژي در ح یلنمودار تبد یر،شکل ز 33

 .دهدمی نشان )بدون اصطکاك( را یفنر روي سطح افق-جرم

 .یسیدنامه بنوهاي ))الف، ب و پ(( را در پاسخاز انرژي یکهر  نام

 

52/6 

 كتابخانه یکالف( شدت صوت در  30
2

910 W
m

)؟ است یبِلصوت چند دس یناست. تراز شدت ا  ) 2
12

0 10 W
m

I 

 یشهنوع ش یکشکست  یبضرب( 
3
2

)؟ است یهچند متر بر ثان یطمح ینانور در؟ است. تندي انتشار )  82 10 m
sc 

52/6 

 

52/6 

هاي انرژي اي از بستهصورت مجموعهمطرح شد و در آن نور به ینشتینتابش كه توسط ا یكوانتوم یۀنظر یدده یحتوض 32

 كمک كرد؟ یکاثر فوتوالکتر یینگرفته شد چگونه به تب نظر در

52/6 

) براكت ۀموج در رشت طول ینتركوتاه 30 ' )n طولموج در  ینكه ا یدكن یینو تع یددست آوررا به یاتم یدروژنه 4

) قرار دارد. یسیهاي الکترومغناطموج گسترة طول كدام / ( ) ) 10 01R nm 

3 

 .یسیدنامه بنورا در پاسخ یرز هايیاز واپاش یکنام هر  35

 الف( F O e18 18 0
9 8  ب( 1 Pu U He242 238 4

94 92 2 

* پ(   Th Th231 231
90 90  

52/6 

 .یسیدواژة مناسب را از داخل پرانتز انتخاب كرده و در پاسخ نامه بنو 38

( یخط - یوسته)پ یفیكه به ولتاژ بالا وصل است، ط یقفشار و رق لامپ حاوي مقداري گاز كم یک یلیگس یف( طالف

 است.

 .كنندیم یینهاي( هسته تعنوترون -هايهر اتم را تعداد )پروتون یمیایی( خواص شب

 ( است.ردبكوتاه - رددو پروتون درون هسته، )بلندب ینب یکیالکتروستات یروي( نپ

 .نامندیاي( مهسته یبستگ -الکترون  یونشهسته را انرژي )  یکهاي ( انرژي لازم براي جدا كردن نوكلئونت

تابش(  -ن )جذبفوتو یکحالت مانا با انرژي كمتر  یکبه  یشترحالت مانا با انرژي ب یک( هنگام گذار الکترون از ث

 .شودیم

22/3 

 نمونه به ینهاي پرتوزاي اروز است. پس از گذشت چند روز تعداد هسته0پرتوزا  ۀنمون یکعمر  یمهن 39
1
64

تعداد  

 رسد؟یم یهپرتوزاي اول هايهسته

22/3 

 26 یدشاد و سلامت باش 
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 نمره  راهنماي تصحیح  ردیف
 

 

 33پ( شتاب ص.                       2ب( بردار جابجایی ص.                3الف( نرده اي ص. 3

 ( 22/6هر مورد )                       0ث( تندي متوسط  ص.              0ت( بردار مکان ص.

22/3 

2 
( 22/6)     33ص. 22av

ma
s

      (22/6   )





24 0
12 0ava   (22/6   )






2 1
2 1

av

v v
a

t t
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 (22/6)متر  32الف(  3

(  22/6ب(                    ) 2 4x t                                      (22/6 )  0x vt x  

t(   22/6)      30پ( ص. ' s 2           (22/6 )
( )

'

 




0 42
0t

     (22/6  )
'


 



0
0

av

x x
v v

t t
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 2/6 23( ص.22/6تواند باشد./ )( زیرا متحرك در هر لحظه از زمان صرفا در یک مکان می22/6شکل الف ) 0

 30( ص. 22/6( ، تندي جسم )22/6الف( بزرگی جسم ) 2

 06( ص.22/6( میزان صافی و زبري آنها )22/6ب( جنس سطح تماس دو جسم )

 26( ص.22/6نیرو )پ( رسم درست هر 

 

2/3 

(22/6)  26ص. 0 600NF N       (22/6   )   0N NF W F W  (22/6  ) NF W ma 22/3 

  28( ص.22/6الف( خیر ) 5

10kf(   22/6چپ ) 2ب( به طر N    (22/6  )  50 20 20kf    (22/6 ) kF f ma 

22/3 

(   22/6)       03ص. 8 20Nk
cm

    (22/6  )( )60 3k      (22/6 )eF kx    52/6 

 00ت( نادرست ص.           02پ( درست ص.             29ب( درست ص.         29الف( نادرست ص.. 9

 ( 22/6هر مورد )         83چ( نادرست ص.               06ج( درست ص.           08ث( نادرست ص. 

52/3 

الف( صوت پس از بارتاب، با یک تاخیر زمانی به گوش شنونده اي برسد كه صوت اولیه را مستقیما می شنود، به  36

 58( ص. 2/6چنین بازتابی، پژواك می گویند. )

 53(   ص.22/6(، دماي محیط )22/6ب( جنس محیط )

3 
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 نمره  راهنماي تصحیح  ردیف
 

الف(  33  25cm (22/6 )ب                         )10A cm  (22/6 ) 

( 22/6)                                                                           96پ( ص.
1
10

T s          (22/6 )
1

T
f

 

3 

( 22/6)     22ص. 32 20f Hz           (22/6 )  40 2 f           (22/6 ) 2w f 52/6 

 52/6 28(   ص.22/6(       پ( انرژي جنبشی )22/6)انرژي مکانیکی( )(            ب( انرژي كل 22/6الف( انرژي پتانسیل ) 33

30 
(   22/6)         53ص.الف(   30dB     (22/6   )log




 

9

12
1010
10

    (22/6   )log 10 I

I
 

2/3 

بر سطح فلزي می تابد هر فوتون صرفاً با یکی از الکترون هاي فلز بر هم كنش  بنابر نظر اینشتین، وقتی نوري تکفام 32

( اگر فوتون در حین بر هم كنش انرژي كافی داشته باشد تا فرایند خارج كردن الکترون از فلز را انجام 22/6كند )می

 95(   ص. 22/6شود. )( الکترون به طور آنی از سطح فلز خارج می22/6دهد )

52/6 

30 
(22/6  ) 1600nm     (22/6 )/ ( ) 

 2
1 1 10 01

4
     (22/6 )( )

'
 

 2 2
1 1 1

R
n n

 

 363( ص. 22/6فروسرخ )

3 

 52/6  339و  330، 338(   ص. 22/6الف( بتاي مثبت       ب( آلفا      پ( گاما              هر مورد ) 35

  330پ( بلند بُرد ص.            333ب( پروتون هاي ص.       99الف( خطی ص. 38

 ( 22/6هر مورد )                             362ث( تابش ص.              332ت( بستگی هسته اي ص. 

22/3 

39 
   (22/6   ) 6n           (22/6 )

1
64 2n

N
N    (22/6   )( )

1
2

nN N 

(   روز 22/6)      323ص.   6 4 24t        (22/6    )
1
2

t
n

T
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 26 .یریدنمرة لازم را در نظر بگ یگر،د یحهاي صح همکار محترم با تشکر از زحمات شما، لطفاً براي پاسخ 
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 مجاز است. (چهار عمل اصلی و جذر و درصد یدارا)حساب ساده  ینتوجه: استفاده از ماش

 نمره سوالات  رديف
 

 .يسيدو در پاسخ نامه بنو يدعبارت مناسب را از داخل پرانتز انتخاب كن ير،هاي زاز جمله يکدر هر  1

 شده است. يمودهبرابرمسافت پ يیجا( جهت، اندازة بردار جابهييربدون تغ - يير( در حركت بر خط راست ) با تغالف

 است. یتابع خط يکسرعت نسبت به زمان به صورت  ييراتشتاب( ثابت روي خط راست، تغ -( در حركت با )سرعت ب

 زمان در آن لحظه است. -خط مماس بر نمودار مکان  يبدلخواه، برابر ش ۀمتوسط( در هر لحظ -اي ( سرعت )لحظهپ

 جهت است.سرعت ( هم -) مکان  ييربردارتغ( در حركت بر خط راست، بردار شتاب متوسط با ت

1 

هر  ینادرست ی يا. با توجه به آن درستكندیحركت م x كه در امتداد محور دهدیرا نشان م یزمان متحرك - نمودار سرعت يرشکل ز 2

 .يد))نادرست(( در پاسخ نامه مشخص كن يا ))درست(( را با واژة يرهاي زاز جمله يک

 .كندیحركت م x متحرك در جهت محور، 2tتا  1tی الف( در بازة زمان

 .دهدیجهت م ييرتغ 3tۀ متحرك در لحظ، 3tتا  0ی در بازة زمانب( 

 سرعت متوسط متحرك، در كل زمان حركت، صفر است.پ( 

 است. x بردار شتاب در خلاف جهت محور، 3tتا  2tی در بازة زمانت( 

 كندشونده است.حركت متحرك ، 4tتا  3tی در بازة زمانث( 

 

22/1 

mشتاب ثابت  كه با دهدیرا نشان م یزمان متحرك -رو، نمودار مکان شکل روبه 3
s2

 x در امتداد محور 2

 .كندیشروع به حركت م

tۀ الف( مکان متحرك در لحظ s0 چند متر است؟ 

tۀ ب( سرعت متحرك در لحظ s5 است؟ يهچند متر بر ثان 

 

 

 

1 

2/0 

 .يسيدنامه بنوو در پاسخ يدهاي مناسب پر كنرا با كلمه يرهاي زرا در جمله یجاهاي خال 4

 .شوندیكنش و واكنش هم نوع هستند و همواره به ............... جسم وارد م يروهاي( نالف

 خواهد شد. يشترمقاومت شاره ب يرويجسم درون شاره ............... باشد، اندازة ن يک( هر چه تندي حركت ب

 .............. . یدو جسم، بستگ ينبه مساحت سطح تماس ب یاصطکاك جنبش يروي( نپ

 آن دو سطح ................ است. يانم يستايیاصطکاك ا يبدو سطح، از ضر يانم یاصطکاك جنبش يب( معمولاً ضرت

 .شودیها ............... برابر مآن ينب یگرانش يرويدو ذره، اندازة ن يانم ۀبرابر كردن فاصل 3( با ث

22/1 

  دوم ۀسؤالات در صفح ۀادام 
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ترمز كند،  ناگهان را نبسته باشند و راننده يمنیخودرو كمربند ا ينان. اگر سرنشكندیحركت م يمجاده مستق يکدر  يیالف( خودرو 2

 شوند؟ی( ميلخودرو به طرف جلو پرتاب )متما ينانچرا سرنش

به تعادل،  يدنرس . پس ازكنيمیوصل م يلوگرمیك 3/0ۀ وزن يگرآنو به سر د كنيمیم يزاننقطه آو يکرا از  cm12 ب( فنري به طول

)؟بر متر است يوتون. ثابت فنر چند نرسدیم cm14 طول آن به / )10g N kg 

2/0 

 

52/0 

به ين زم یمتري روي سطح افق 8/1 چهارچرخه را با طناب يک یمطابق شکل، شخص 6

حركت  حركت كند. اگر اييرهروي دا m/s3 كه چهارچرخه با تندي كشدیاي مگونه

 با صرفنظر كردن از اصطکاك،باشد.  N120 كشش طناب يرويو ن يکنواخت

) است؟ يهدورة چهارچرخه چند ثانالف(  )  3 

 جرم چهارچرخه چقدر است؟ب( 

 

 

 

 

52/0 

52/0 

 .يدپاسخ كوتاه ده يرهاي زبه سؤال 5

 رسد؟یمقدار خود م يشينۀبه ب بازگشتی نقاط در انرژي كدام فنر، –جرم  ۀ( در حركت هماهنگ سادة سامانالف

 طول موج را دارند؟ يشترينب يسی،امواج الکترومغناط يف( كدام امواج در طب

 ی؟تندي انتشار امواج طول يااست  يشترب یجامد تندي انتشار امواج عرض يطمح يکدر  يکی،امواج مکان ( برايپ

52/0 

 1 .يسيدنوسانگر را بنو ينزمان ا -مکان  ۀمعادلاست.  s1/0و دوره آن  m02/0 حركت هماهنگ ساده يکنوسان  ۀدامن 8

را به نوسان ( Aآونگ ) .ايميختهآو يمیدرشکل مقابل، چند آونگ را از س 9

 .يدده يحتوض آيد؟یبزرگتري به نوسان درم ۀدامن . كدام آونگ باآوريمیدرم

 

52/0 

)چند وات بر مترمربع است؟ يابان،خ ينشدت صوت ااست.  dB40 سروصدایب يابانخ يکتراز شدت صوت  10 ) 2
12

0 10 W
m

I 52/0 

 vتندي  دهد كه با یرا در لحظه اي از زمان نشان م ينوسیموج س يکرو شکل روبه 11

 cو  a،bسه جزء  كند. یاي حركت مشده يدهكش يسمانطول ردر  xدر جهت محور 

 اند.روي شکل نشان داده شده يسمانر يناز ا

 يرود؟م يينلحظه، كدام جزء به طرف پا ينالف( در ا

 ی، چه اثري بر تندي انتشار موج عرض يسمانر ينكشش وارد بر ا يروي( كاهش نب

 دارد؟

 

 

 

22/0 
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  سوم ۀسؤالات در صفح ۀادام 
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 .يسيدنامه بنوو در پاسخ يددرست را انتخاب كن ينۀگز ير،هاي زاز پرسش يکدر هر 12

 چقدر است؟ 2Mمی تابد. زاويه بازتاب از آينه  1Mيی به آينه . پرتودهدیرا نشان م 2Mو  1M تخت ينۀشکل مقابل دو آالف( 

1 )50 2 )30 3) 40 

 

 

 

نوارهاي  پهناي با كدام نور تکفام به جاي نورتکفام سبز انجام شود تا يشآزما ينبا نورتکفام سبز انجام شده است. ا يانگ يشب( آزما

 يابد؟روي پرده كاهش  يکروشن و تار

  زرد (3 ( آبی2 ( قرمز1

2/0 

 1 ب( پراش                                             الف( پژواك   :يدكن يفرو را تعرروبه يزيکیف يممفاه 13

( فرود 2( و )1) يطمحز كه بر مر دهدیرا نشان م یهاي موجشکل مقابل جبهه 14

برابرِ تندي موج فرودي در  4/0( 2) يطاند. اگر تندي موج عبوري در محآمده

  ( باشد،1) يطمح

 است؟ يمترسانت چند 2الف( طول موجِ 

 كند؟یم ييريفرودي چه تغ موج با بسامد يسه( بسامد موج عبوري در مقاب

 

 

 

 

52/0 

22/0 

شفاف  يطشکست محيب باشد، ضر60 شکست يه. اگر زاوشودیم( n=1) شفاف وارد هوا يطمح يک از 30 تابش يهپرتوي نوري با زاو 12

  چقدر است؟

(sin , sin ) 
3 160 30
2 2

 

52/0 

 يست؟آن چ يلتشک يزيکیلامپ چه نام دارد؟ منشأ ف يکداغ  ۀرشت يرشده توسط جسم جامد، نظ يلتشک يفالف( ط 16

 ؟رودینمكار به گردد،یالکترون به دور هسته م يکاز  يشكه ب یبور براي حالت ی( چرا مدل اتمب

 هسته چه نام دارد؟ يک( انرژي لازم براي جدا كردن نوكلئون هاي پ

 ی؟عدد اتم يا يکندم يينتع یهر اتم را عدد نوترون يميايی( خواص شت

2/0 

2/0 

22/0 

22/0 

 يلهاي گسفوتوالکترون یجنبش انرژي يشينۀبر سطح فلز چند نانومتر باشد تا ب يدهاست. طول موج نور تاب eV2/4 تابع كار فلزي برابر 15

)شود؟  eV2/0 شده . )1240hc eV nm 
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  چهارم ۀسؤالات در صفح ۀادام 
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گسترة طول  خط در كدام ينا يدكن يينو تع يددست آوررا به( 'n=3) پاشن ۀدر رشت يدروژناتم ه يفیخط ط ينطول موج سوم 18

) واقع است؟ يسیهاي الکترومغناطموج / ( ) ) 10 01R nm 

1 

 يک. )يدمشخص كن مرتبط است. آنها را در پاسخ نامه B ستون هايیاز واپاش يکیتنها با  A ستون یواپاش ينددر فرا یجاهاي خال 19

 مورد اضافه است.(

 Bستون  Aستون 

... الف( AL Si27 27
13 14 1)  

... ب( U Th238 234
92 90 2)  

* پ( ... T T99 99
43 43 3)  

 4 )  

52/0 

20 
 نمونه به يناست. پس از گذشت چند ساعت تعداد هسته هاي پرتوزاي ا يقهدق 20پرتوزا  ۀنمون يکعمر  يمهن

1
64

هسته هاي تعداد  

 رسد؟یم يهپرتوزاي اول

22/1 

 20 جمع بارم                                                                         يدباش يروزموفق و پ یهمگ                                                                              
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 نمره پاسخ ها  رديف

 ( 22/0الف( بدون تغيير      ب( شتاب    پ( لحظه اي      ت( سرعت      هر مورد ) 1
  12و  11و  9و  2ص 

1 

 ( 22/0الف( نادرست      ب( درست     پ( درست    ت( نادرست     ث( درست             هر مورد ) 2
  25و  20و  19ص. 

22/1 

x( 22/0الف(  ) 3 at v t x  21
2

    (22/0   )v 0 

(22/0   )x m 25                            (22/0  )x   210 2 5
2

  

v( 22/0ب( ) m s  2 5 10          (22/0    )v at v         15ص 

2/1 

4 
الف( دو               ب( بيشتر             پ( ندارد              ت( كمتر            ث( 

1
9

 ( 22/0هر مورد )   

  24و  42و  41و  36و  34ص 

22/0 

الف( طبق قانون اول نيوتون و خاصيت لختی، سرنشينان خودرو تمايل دارند حركت رو به جلوي خود را حفظ كنند.  2

 ( 2/0. )شوندبنابر اين با ترمز ناگهانی خودرو، سرنشينان به طرف جو پرتاب )متمايل( می

k( 22/0ب(  ) N / m150     (22/0  )k ( ) /    214 12 10 0 3 10  (22/0  )k(L L ) mg  0 
 44و  31ص. 

22/1 

T(  22/0الف(   ) 6 / s 3 6    (22/0  )
/

T
 


2 3 1 8

3
    (22/0   )r

T
v



2  

m(   22/0ب(  ) kg 24        m 
9120
18

     (2/0   )
net

v
F T m

r
 

2
  

   23ص 

2/1 

 ( 22/0الف( انرژي پتانسيل    ب( امواج راديويی   پ( امواج طولی       هر مورد ) 5
 55و   56و  66ص 

52/0 

8 (22/0   )rad / s
/


   

2 20
0 1

     (22/0  )
T


 

2  

(22/0    )x / cos t 0 05 20             (22/0   )x Acos t   
 89و  64ص 

1 

f، برابر است، طبق رابطه (A)، با طول آونگ (D)( چون طول آونگ 22/0، )(D)آونگ  9 g / L / 2  بسامد نوسان

 ( 2/0شود. )دهد. در نتيجه دامنه نوسان هاي آن بزرگ تر و بزرگ تر میآن ها با هم برابر شده و پديده تشديد رخ می
 86و  68ص 

52/0 

10 (22/0  )I W / m 8 210     (22/0  )I
log


 1240 10

10
   (22/0   )I

log
I

 10   52/0 81ص 

  ادامه پاسخ ها در صفحه دوم 
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 نمره پاسخ ها  رديف

 2/0 86و  53ص (   22/0يابد     هر مورد )ب( كاهش می      cالف(  جزء  11

 2/0  113و  111و  104ص (    22/0هر مورد )              2ب( گزينه     3الف( گزينه  12

صوت پس از بازتاب، با يک تاخير زمانی به گوش شنونده اي برسد كه صوت اوليه را مستقيماً می شنود، به  الف( اگر 13

 (2/0چنين بازتابی پژواك می گويند. )

شود، پراش می گويند. ب( به پديده اي كه موج در عبور از شکاف با پهنايی از مرتبه طول موج به اطراف گسترده  می

(2/0 ) 
 10و  92ص 

1 

/(  22/0الف(   ) 14 cm 2 4 8      (22/0 )/ v

v


1 2

1

0 4
12

     (22/0   )v

v





2 2
1 1

  

 112و  111ص 

1 

12  
(22/0 )n 1 3  (22/0 )n   1

1 31
2 2

   n sin sin  1 30 1 60   (22/0 )n sin n sin  1 1 2 2  

 98ص 

52/0 

 ( 22/0الف( طيف پيوسته ) 16

 ( 22/0تشکيل طيف پيوسته توسط جسم جامد ناشی از برهم كنش قوي بين اتم هاي سازنده آن است. )

 (2/0كند به حساب نيامده است. )ب( در اين مدل، نيروي الکتريکی كه يک الکترون بر الکترون ديگر وارد می

 ( 22/0ژي بستگی هسته )پ( انر

 ( 22/0ت( عدد اتمی )
 141و  139و  131و  121ص 

2/1 

15 (22/0 )nm  248     (22/0  )/ / 


12400 5 4 5   (22/0  )
max

hc
K W 


 52/0 134ص     

18 (22/0 )nm 1200     (22/0 )( )  


1 1 1 1
100 9 36

    (22/0  )R( )
n ' n

 
 2 2
1 1 1  

 124ص 

1 

 ( 22/0هر مورد )                           4پ(                          1ب(                            3الف(  19

 142تا  142ص 

52/0 

20                (22/0   )6=n                 
n

N
N 

1
64 2

                                 (22/0  )
n

N
N 

2
    

              (2/0   )t min h   20 6 120 2                                  (22/0   )t
n

T
  

 145ص 

22/1 

 20 .ديريبگ درنظر را لازم نمرة گر،يد درست هاي پاسخ ي برا لطفاً دينباش خسته عرض ضمن محترم، همکاران 
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 نمره )پاسخ نامه دارد(سوالات  ردیف
 

 : یسيد، عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب كرده و در پاسخ برگ بنویردر جمله هاي ز 1

 

 ( است.ییجاجابه -سرعت  ييربرداري و هم جهت با بردار )تغ يتی( شتاب متوسط، كمالف

 سرعت( است. -)مکان ييرزمان و محور زمان برابر تغ -نمودار سرعت  ين( سطح بب

 در خلاف جهت هم( هستند . -( در حركت تندشونده روي خط راست، بردارهاي سرعت و شتاب )هم جهت پ

 مماس( است . -حركت )عمود  يربر مس ير،( بردار سرعت در هر نقطه از مست

1 

 مطابق شکل است: x در امتداد محور یزمان متحرك -نمودار سرعت  2

 

 . يدكل متحرك را حساب كن ییالف( جابه جا

 . نمایيد رسم حركت زمان مدت كل در را زمان –( نمودار شتاب ب

 

 

57/0 

57/0 

به صورت  SI كند ، در یكه روي خط راست حركت م یحركت جسم ۀمعادل 3  x t t22  است. 5

 

 جسم چقدر است؟الف( شتاب حركت 

 ؟دكنیاز مبدأ عبور م ییب( جسم در چه لحظه ها

 

 

7/0 

57/0 

 درستی یا نادرستی جمله هاي زیر را ، با علامت هاي )د( یا )ن( مشخص كنيد : 4

 

 دو جسم در تماس با هم باشند . یددو جسم، با ينب يروالف( براي اعمال ن

 شود.یم يشترب يزجسم بزرگتر شود، شتاب حاصل از آن ن یکخالص وارد بر  يروي( اگر نب

 است. یکدیگرراستا هستند و جهت آن ها مانند كنش و واكنش هم اندازه و هم يروي( نپ

 دارد. یجسم، به اندازه و تندي آن جسم بستگ یکمقاومت شاره در برابر حركت  يروي( نت

 طول آن، نسبت وارون دارد. ييرفنر با اندازة تغ یكشسان يروي( اندازة نث

 نسبت وارون دارد. یکدیگرآن ها از  ۀدو ذره با مربع فاصل ينب یگرانش يروي( نج

7/1 

 Tيروي را با ن يلوگرمیك 100 ۀجعب یطناب افق یکبا  یدر شکل روبه رو، شخص 7

 كشد.می

 

یستایی اصطکاك ا یبباشد، ضر N400=T حركت و ۀالف( اگر جعبه در آستان

) .يدجعبه و سطح را محاسبه كن ينب ) m
s

g 210 

باشد،  N440=Tو  3/0 جعبه و سطح ينب یاصطکاك جنبش یبب( اگر ضر

 .يدشتاب حركت جعبه را پس از حركت حساب كن
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 نمره )پاسخ نامه دارد(سوالات  ردیف
 

بتواند با  kg000 به جرم ییچرخ هاي خودرو و سطح جاده چقدر باشد تا خودرو ينب یستاییاصطکاك ا يرويحداقل ن 6

 متر است، دور بزند؟ 70را كه شعاع آن  یمسطح یافق يچپ km/h74تندي 

1 

 : يددر مورد حركت هماهنگ ساده، پاسخ كوتاه ده یربه پرسش هاي ز 5

 

 ؟ یندگوینوسان كامل( چه م یکكامل ) ۀچرخ یک( به مدت زمان الف

 تعادل( چقدر است ؟ ۀنوسان )نقط يرنوسانگر ، در وسط مس يل( انرژي پتانسب

 محل را اندازه گرفت ؟ یک یتوان شتاب گرانش یم يله( به كمک كدام وسپ

 افتد ؟یم ینوسانگر برابر باشد، چه اتفاق يعی( اگر بسامد نوسان هاي واداشته با بسامد نوسان طبت

1 

 حركت هماهنگ ساده به شکل مقابل است. یکزمان  -نمودار مکان  0

 

 حركت چقدر است؟ ین( دورة االف

 .یسيدحركت آن را بنو ۀ( معادلب

 

 

27/0 

57/0 

 دهد: یرا نشان م ينوسیموج س یکشکل مقابل، نحوة انتشار  9

 

 ؟ چرا؟یعرض یااست  ینوع موج طول ین( االف

 ؟يسیالکترومغناط یااست  يکیموج مکان ین( اب

 

 

57/0 

27/0 

)              صوت چند وات بر متر مربع است ؟ یناست. شدت ا dB50ی تراز شدت صوت 10 / )I W m12 2
0 10      57/0 

 : يدكن يلرا با كلمه هاي مناسب تکم ی، جاهاي خال یردر جمله هاي ز 11

 كند .یم يينمقابل خود را تعمکان اجسام متحرك  ....................، یابیِمکان  یق( خفاش از طرالف

 .یندگوی.................... باشد، بازتاب را منظم م يار، بسینه( اگر سطح بازتابندة نور مانند آب

 .یيمگویم عدب یکمانند .................... را، بازتاب در  ی( بازتاب موج در اجسامپ

 .یابد یآب به قسمت كم عمق ، .................... م يقِهنگام ورود از قسمت عم ی( تندي موجِ سطحت

 . یندگویم يطشکست آن مح یبشفاف، ضر يط( به نسبت تندي نور در .................... به تندي نور در هر محث

27/1 

/يشه تندي نور در ششود. اگر یم یگريشفاف د يطوارد مح يشهاز ش 30 تابش یۀپرتو نوري با زاو 12 m s82  یۀزاوو  10

 ؟تدوم چقدر اس يطباشد، تندي نور در مح45 دوم برابر با يطپرتو در مح ینشکست ا

 (sin , sin ) 
1 230 45
2 2
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 نمره )پاسخ نامه دارد(سوالات  ردیف
 

باشد و  m/s240 شده است . اگر تندي انتشار موج در تار يلاي تشک یستادهاموج ، cm60 تارِ دو سر بسته به طول یکدر  13

 هماهنگ سوم در تار اجرا شود:

 الف( بسامد موج حاصل چند هرتز است؟

 .يدب( شکل موج حاصل در تار را رسم كن

 

 

57/0 

7/0 

 . يدكن یفالف( تابع كار فلز را تعر 14

 است ؟ یاتم يزیکدر ف يتكدام كم یکاي( الکترون ولت ، ب

 ؟ یيمگو یم يوستهپ يفاجسام جامد ، ط يف( چرا به طپ

7/0 

27/0 

7/0 

) چند نانومتر است ؟( 'n=3) طول موج در رشته پاشن ین، بلندتر يدروژندر اتم ه 17 / ( ) )R nm 10 01 57/0 

 . يدكن يداحالت پ ینقرار دارد . انرژي الکترون را در ا يدروژناتم ه يختۀحالت برانگ يندر اول یالکترون 16

 ( / )RE eV13 6 

57/0 

 ؟ یسيدهسته اي را بنو يروين یژگیالف( دو و 15

 كنند ؟ یم ييريماندن چه تغ یدار، عناصرِ داخل هسته ، براي پا یابد یم یشافزا یعدد اتم ی( وقتب

) بتا یواپاش ۀمعادلپ(  )  را بنویسيد. 1

7/0 

7/0 

7/0 

10 
یواكتيو مادة راد یکروز، از  120پس از گذشت 

1
16

 روز است؟ ماده چند ینعمر ا يمهمانده است. ن یباق يههسته هاي اول 
1 

 20 جمع بارم                                    يدباش يروزموفق و پهمگی                                               
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 نمره پاسخ ها  ردیف

 ( 27/0هر مورد ) ت( مماس پ( هم جهت ب( مکان  الف( تغيير سرعت  1
 15و  16و 11و 10ص 

1 

xالف(  2 ( ) ( ) m


    
10 30 10 30 450

2
  

          (27/0(      )27/0(     )27/0) 

 

a   ( 27/0ب( ) m / s


  2
1

300 0 3
10

 ( 7/0رسم نمودار )      

 21ص 

7/1 

a  الف(  3 a m / s     21 2 4
2

  

t(       27/0ب(                ) t t( t ) t s     20 2 5 0 2 5 0 

                     (27/0 )t / s2  15ص                                                                                                                        5

27/1 

 ( 27/0هر مورد ) ج( )د( ث( )ن( ت( )د( پ( )ن( ب( )د(  الف( )ن(  4
 74و  43و 34و  32ص 

7/1 

s(   27/0الف(   ) 7 / 0 4                                  s  400 1000                   (7/0  )
s,max s sf FN mg    

a(    27/0ب(   ) / m / s 21 4               ( / ) a  440 0 3 1000 100           (7/0  )k NF F ma  
 44ص 

7/1 

6 
(27/0   )sf N 3600                    (27/0   )s

( )
f  

215800
50

               (7/0  )s

v
F f m

r
 

2

 

 79ص 

1 

 ( 27/0هر مورد ) ت( تشدید پ( آونگ ساده  ب( صفر الف( دوره  5
 60و 65و 66و 62ص 

1 

0 
(     27/0الف(  )

T
/ T / s  0 2 0 4

2
  

x(cm)(     27/0ب(    ) cos t 3 5         (27/0  )rad / s
/


   

2 5
0 4

       (27/0  )
T


 

2
 

 07ص 

1 

 ( 7/0ت )( چون راستاي نوسان اجزاء فنر، در همان راستاي انتشار موج اس27/0الف( طولی ) 9

 55و  69ص          (                                                                                                                            27/0ب( مکانيکی )

1 

10 (27/0  )I W / m 5 210           (27/0   )
I

log


 1270 10
10

        (27/0 )
I

log
I

 10
0

 57/0 01ص                                     

 الف( پژواكی  11

 ت( كاهش 

 ب( هموار )صيقلی( 

 ث( خلا 

 پ( طناب )فنر، سيم یا ....( 

 ( 27/0هر مورد )
 95و  97و  94و  92و  90ص 

27/1 
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  پاسخ ها در صفحهء دوم ۀادام 

12 

(27/0   )v m / s  8
2 2 2 10              (27/0   )

v




2
8

2
2
1 2 10
2

                  (27/0  )
sin v

sin v






2 2

1 1
 

 96ص 

57/0 

f(  7/0الف(                               ) 13 Hz
/


 



3 240 600
2 0 6

                          (27/0  )
nv

f
L


2

 

 113ص                                                         (       7/0ب( رسم شکل )

27/1 

 ( 7/0الف( كمينه كار لازم براي خارج كردن یک الکترون از سطح یک فلز ) 14

 ( 27/0ب( انرژي )

 119و  110ص         (             7/0پ( زیرا شامل گستره پيوسته اي از طول موج هاست )

27/1 

17 (27/0   )nm  
14400 2057
7

      (27/0      )( ) 


1 1 1 1
100 9 16

         (27/0    )R( )
n ' n

 
 2 2
1 1 1

 

 124ص 

57/0 

 n   (27/0 )= 2اولين حالت برانگيخته ، یعنی:  16

(27/0  )
n

/
E / eV   2

13 6 3 4
2

           (27/0  )R
n

E
E

n
   120ص     2

57/0 

 (  است. 27/0(   و مستقل از بار الکتریکی )27/0الف( كوتاه برد ) 15

 ( 7/0یابد.  )ب( تعداد نوترون ها در هسته افزایش می

Aپ(  A

Z ZX Y e

   0
1  144و  140ص                                                           (                                       7/0)      1

7/1 

10 (27/0  )
N N

N n   4
0 0 4

16 2
                  (27/0     )

n

N
N 

0
2

  

T(   روز 27/0)  
120 30
4

                              (27/0    )
t

n
T

  

 145ص 

1 

 20 . يرید، نمرة لازم را درنظر بگ یگرلطفاً برا ي پاسخ هاي درست د يدهمکاران محترم ، ضمن عرض خسته نباش 
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 مجاز است. (چهار عمل اصلی و جذر و درصد یدارا)حساب ساده  یناستفاده از ماش: توجه

 نمره امه دارد()پاسخ نسوالات  رديف
 

 . يد)ن( مشخص كن يارا با علامت هاي )د(  يرجمله هاي ز ینادرست يا یدرست 1

 .باشدیمکان، هم جهت م ييربرداري است كه همواره با بردار تغ يتكم يک( سرعت متوسط، الف

 اي است.كند، برابر شتاب لحظهیزمان را در دو لحظه به هم وصل م -كه نمودار سرعت  یخط يب( شب

 دهند.یاي خودرو را نشان مي سنج خودروها، تندي لحظهتند ۀ( عقربپ

 .شودیم يجاددر اندازة بردار سرعت ا ييرتغ يلحركت، فقط به دل يک( شتاب در ت

1 

2  

 كند.یحركت م x در امتداد محور يممستق يرمس يکموتورسواري در 

 حركت: ينزمان موتورسوار مطابق شکل است. در ا -نمودار سرعت 

 ؟جا شده استچقدر جابه s22 صفر تا ۀوار از لحظموتورسالف( 

x0ب( اگر   . نماييد رسم را او حركت زمان –باشد، نمودار مکان  0
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57/0 

به صورت  SI كند، در یكه روي خط راست حركت م یحركت جسم ۀمعادل 3  x t t24 20  است. 10

 .يدا به دست آورسرعت جسم ر ۀالف( معادل

 چند متر است؟ s7 صفر تا یجسم در بازة زمان يیجابه جاب( 

 

57/0 
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 : يسيد، عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب كرده و در پاسخ برگ بنو يردر جمله هاي ز 4

 حفظ كنند(. -دهند  ييرحركت خود را )تغ يتخواهند وضع یدر اجسام است كه م يتی، خاصی( لختالف

 (.يستن -كه جسم در آن قرار دارد، وابسته )است یجسم، به مکان يکوزن  يروين( ب

 ( دو جسم در تماس با هم باشند.يستن يازين -يددو جسم، )با ينب يرو( براي اعمال نپ

 كنند.یم يجاد( در اجسام ايکسانی -یكنش و واكنش، اثرهاي )متفاوت يروهاي( نت

 است. يکیالکتر يرويمركزگرا، ن يرويون به دور هسته( نالکتر -ين( در چرخش )ماه به دور زمث

27/1 

 ( مطابق شکل است.2( و )1طول براي دو فنر ) ييربر حسب تغ یكشسان يروينمودار ن 7

 ( ثابت كدام فنر بزرگتر است ؟ چرا ؟الف

 دارد؟ )دو مورد( یبستگ يی( ثابت هر فنر به چه عامل هاب
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7/0 

خودرو را  در حال دور زدن است . شتاب مركزگراي m/s20 متر با تندي 100به شعاع  یمسطح افق يدانم يکدر  يیخودرو 6

 . يدحساب كن

7/0 
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اصطکاك  يبضر به یدر سطح افق kg000 جسم به جرم يکمطابق شکل،  5

باشد،  N7600يروي كشش طناب در حركت است . اگر ن 4/0ی جنبش

).  يددست آورشتاب حركت جسم را به / )g N kg10 

 

27/1 

 : يدكن يلهاي مناسب تکمفنر ، با كلمه -جرم  ۀسامان يکرا در مورد  يرجمله هاي ز یجاهاي خال 0

 . يابدی، دورة نوسان ها ...................................... م يم، ثابت فنر را كاهش ده ين( اگر به ازاء جرم معالف

 ماند.یسامانه، ...................................... م يکیانرژي مکانسطح اصطکاك ندارد،  ی( وقتب

 نوسانگر در ......................................، صفر است. ی( انرژي جنبشپ

57/0 

/به صورت  SI نوسانگر در يکحركت هماهنگ سادة  ۀمعادل 9 cos x t0 03 صفر،  ۀلحظ پس از یاست. در چه زمان 25

 شود؟یم يشينهبار تندي آن ب ينبراي اول

1 

 دهد:یرا نشان م ينوسیموج س يکشکل مقابل، نحوة انتشار  10

 ؟ يسیالکترومغناط يااست  يکیموج مکان ين( االف

 ؟ چرا ؟ یعرض يااست  ینوع موج طول ين( اب

 

27/0 

7/0 

11  

 مادي ، مطابق جدول است : يطالف( تندي صوت در تعدادي مح

 . يسيدجدول بنو ينعددهاي ا يسۀاز مقا يجهنت ود

rۀ در فاصل یمنبع صوت يکب( شدت صوت حاصل از  m1 برابر  80

/ W m4 22 و  يطدر مح یاز جذب انرژي صوتی پوش است . با فرض چشم 10

rۀ صوت در فاصل ينبازتاب موج ، شدت ا m2  ؟رسدیبه چه مقدار م 320

 

 (m/sتندي ) محيط

)هوا  )C0 331 

)هوا  )C20 343 

)آب  )C20 1402 

 

7/0 

 

 

57/0 

 : يدپاسخ كوتاه ده يربه پرسش هاي ز 12

 بر است؟بازتابش برا يۀتابش همواره با زاو يۀ( طبق كدام قانون، زاوالف

 دهد؟یاي رخ ميده، چه پديگرد يطمح يکتندي موج در ورود به  يير( در اثر تغب

 كند؟یم ييريرسند، تندي آنها چه تغ یم یكم عمق ساحل يۀهاي موج به ناحجبهه ی( وقتپ

 ؟ يدده يصتشخ یدو صوت چقدر باشد تا پژواك صداي خود را از صداي اصل ينب یاختلاف زمان ين( كمترت

 از چه مرتبه اي باشد؟ يدپراش، پهناي شکاف با يدةپد يجادراي ا( بث

27/1 

  سوم ۀسؤالات در صفح ۀادام 
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 مجاز است. (چهار عمل اصلی و جذر و درصد یدارا)حساب ساده  یناستفاده از ماش: توجه

 نمره امه دارد()پاسخ نسوالات  رديف
 

كه به طرف هم حركت  دهدیرو ، دو تپ را نشان مالف( شکل روبه 13

( بعد از 2و ) یهمپوشان ۀ( در لحظ1دو تپ را : ) ينا شکل .كنندیم

  يد.رسم كن یهمپوشان
 

 تاريک هر كدام از نوارهاي روشن و يدكن يناست . مع يکن وتاربراي امواج نوري به صورت نوارهاي روش یب( نقش تداخل

 شده اند ؟ يجاداز كدام نوع تداخل ا

7/0 

 

7/0 

تار  شده است . اگر تندي انتشار موج در يلتارِ دو سر بسته تشک يکدهد كه در  یاي را نشان م يستاده، موج ا يرشکل ز 14

m/s 250 و طول موج حاصل m 6/0 :باشد 

 د موج حاصل چند هرتز است ؟الف( بسام

 . يدب( طول تار را بدست آور

 

 

7/0 

7/0 

  در فوتوالکترون ها بر حسب بسامد نور فرودي یانرژي جنبش يشينۀنمودار ب 17

 . يدكن یرا مشاهده م يکفوتوالکتر يدةپد

 است ؟ يتنمودار نشان دهندة كدام كم يب( شالف

 چيست؟ f0يده پد يندر اب( 

) پ( اگر بسامد نور فرودي )f f f0 يابد،  يشافزاmaxK ند؟كیم ييريچه تغ 

 

 

27/0 

27/0 

27/0 

) .يددست آوررا به یاتم يدروژنه( 'n=4) طول موج در رشته براكت ينكوتاه تر 16 / ( ) )R nm 10 01 

 واقع است ؟ يسیهاي الکترومغناطخط در كدام گسترة طول موج ينا

1 

15  

 ؟ يستاز چ یناش يدخورش يفدر ط يکالف( خط هاي تار

 

 

  . يدده يحاتم را با توجه به شکل توض يداريرادرفورد در مورد پا یاشکال مدل اتم يک( ب

7/0 

7/0 

 چه؟ يعنی)هم مکان(  يزوتوپالف( ا 10

  ؟شوندینم يختهبرانگ يميايیش يندهاي( چرا هسته ها در فراب

A به دست آمده ۀ)به جاي هست يدذرة آلفا را كامل كن يک یمقابل مربوط به واپاش ۀ( معادلپ

Z X يدبگذار:) 

.... .... U238
92 

7/0 

7/0 

7/0 

 باقی روز، چه كسري از هسته هاي فعال آن 117روز است. پس از گذشت  23حدود  يواكتيومادة راد يکعمر  يمهن  19

 اند؟مانده

1 

 20 جمع نمرات                              همگی موفق و پيروز باشيد                                          
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400-

640-

10 22 t(s)

x(m)

0

 نمره پاسخ ها  رديف

 ( 27/0هر مورد ) ت( )ن(  پ( )د(  ب( )ن(  الف( )د(  1

 11و  10و  9و  3ص

1 

الف(  2
( )

x ( ) ( ) m
 

      
40 1240 10 640
2

 

            (27/0(        )27/0(                )27/0) 

 ( 27/0ب( رسم درست نمودار شامل: راست بودن خط نمودار در مرحله اول )

 ( 27/0منحنی با شيب كم شونده در مرحله دوم )                                              

 ( 27/0) 22صفر شدن شيب نمودار در ثانيه                                               
 21ص 

7/1 

v  ( 27/0الف(   ) 3 t 8 20      (27/0  )v m / s 0 20     (27/0   )a a m / s   21 4 8
2

  

x)      27/0ب(     ) 0            (27/0  )x ( ) ( )  24 5 20   15و  16و  7ص           5

27/1 

 الف( حفظ كنند                      ب( است                                              پ( نيازي نيست  4

 ( 27/0هر مورد )                         ت( متفاوتی                            ث( الکترون به دور هسته                                             
 72و  34و  31ص 

27/1 

 ( 27/0(، چون شيب بيشتري دارد )27/0( )1الف( فنر ) 7

 43ص (                                                               27/0ب( دو عامل از : اندازه، شکل يا جنس فنر               هر عامل )

1 

6 
  (27/0   )a m / s  2400 4

100
            (27/0    )

v
a

r


2

 72و  71ص                                                                              
7/0 

5 (27/0    )kf / N  0 4 8000 3200                                                           (7/0   )k k N kf F mg            

(27/0     )a m / s 23                       a 5600 3200 800                     (27/0      )kF f ma  

 43و  42ص 

27/1 

 ( 27/0( ثابت )پايسته(                  پ( نقاط بازگشتی                                                هر مورد )الف( افزايش               ب 0

 66و  67ص 

57/0 

9 (27/0                           )T / s


 


2 0 08
25

                                         (27/0                   )   T





2
 

(27/0                             )
/

t / s 
0 08 0 02
4

                                       (27/0                     )
T

t 
4

 07ص                

1 

 ( 27/0الف( الکترومغناطيسی ) 10

 57و  54ص (                     27/0چون راستاي نوسان ميدان ها، عمود بر راستاي انتشار موج است ) ( ،27/0ب( عرضی )

57/0 

  پاسخ ها در صفحهء دوم ۀادام 
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 نمره پاسخ ها  رديف

 ( تندي صوت در محيط مايع بيشتر از محيط گاز است 1الف(  11

 ( 27/0هر مورد )  شود( تندي صوت در گاز، با افزايش دما، بيشتر می2

ب(     
I

( )





22
4

80
2 10 320

                       (27/0       )
I r

( )
I r
 22 1

1 2
 

   (27/0   )I W / m  4 2
2

1 10
8

             (27/0        )
I






2
4

1
2 10 16

 00و  59ص                                                      

27/1 

 يابد الف( قانون بازتاب عمومی             ب( شکست موج                                   پ( كاهش می 12

 ( 27/0هر مورد )  ثانيه                                 ث( از مرتبه طول موج                                                                     1/0ت( 
 102و  97و  91ص 

27/1 

13  

 (  بعد از تداخل 2)            ( در لحظه تداخل 1الف( )

 ( 27/0رد )ب( نوار روشن: تداخل سازنده       نوار تاريک: تداخل ويرانگر                                                              هر مو
 104و  102ص 

1 

f(      27/0)    الف(  14 Hz
/

 
270 450
0 6

                            (27/0       )
v

f 


  

L(       27/0ب(       ) / / m  3 0 3 0 9                     (27/0       )L


 3
2

 105ص                                                

1 

 (      27/0يابد )(                       پ( افزايش می27/0(                            ب( بسامد آستانه )27/0)  hالف( ثابت  17
 110و  115ص 

57/0 

16 (27/0 )nm 1600            (27/0   )( )  
 

1 1 1 1
100 16

       (27/0   )R( )
n ' n

 
 2 2
1 1 1  

 124ص                                                                                                                                                (   27/0فروسرخ )

1 

 ( 7/0الف( ناشی از طول موج هاي جذب شده توسط عناصر موجود در جو خورشيد يا زمين. ) 15

 (7/0و سرانجام روي هسته فرو می افتد. ) كندمیب( اگر الکترون دور هسته بچرخد، طيفی پيوسته گسيل 
 126و  121ص 

1 

 ( 7/0) متفاوت هستند .  الف( هسته هايی كه داراي تعداد پروتون مساوي و تعداد نوترون 10

لازم براي شركت در واكنش را  انرژيسيار بالا است و نوكلئون ها در هسته ب انرژيب( زيرا اختلاف بين ترازهاي 

 ( 7/0توانند از طريق واكنش هاي شيميايی كسب كنند. )نمی

Uپ(    X  238 234 4
92 90  145و  141و  139ص                                                               (                       27/0) هر مورد  2

7/1 

19 (27/0     )n  
155 5
23

                             (27/0   )
t

n
T

    

(27/0      )N N
N  5 322

                       (27/0   )
n

N
N 

2
 145ص                                                                       

1 

 20 . يريد، نمرة لازم را درنظر بگ يگرلطفاً برا ي پاسخ هاي درست د يدهمکاران محترم ، ضمن عرض خسته نباش 
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 نمره پاسخ ها ردیف
 

 :یدبرگ مشخص کندر پاسخ (ن) یا (د) یهارا با علامت یرز یهانادرستی جمله یادرستی  3

 .است راست خط صورت به ثابت شتاب با حرکت در زمان –نمودار مکان  الف(

 کند.می ییرکند، جهت بردار مکان تغکه متحرک از مبدأ مکان عبور می یادر لحظه ب(

 است. یانرده یتیمسافت طی شده توسط متحرک، کم پ(

 ماند.ثابت می یزخط راست، اگر شتاب حرکت ثابت بماند، اندازة سرعت ن یدر حرکت بر رو ت(

3 

 های زیرکند، در جملهحرکت می 𝒙زمان داده شده که مربوط به متحرکی است که بر محور  -با توجه به نمودار سرعت  2

 .کنید برگ منتقلپاسخ و به یدعبارت درست را از درون پرانتز انتخاب کن

 .است( کندشونده -تندشونده )تحرک حرکت م 1𝑡در بازة زمانی صفر تا  (الف

 حرکت 𝒙محور  (جهت -خلاف جهت )متحرک در  2𝑡تا  1𝑡در بازة زمانی  (ب

 کند.می

متوسط  یاندازة سرعت متوسط متحرک با تند 2𝑡در بازة زمانی صفر تا  (پ

 .(یستن -است )متحرک برابر 

 است. 2𝑡تا  1𝑡از شتاب حرکت در بازة زمانی  (کمتر - یشترب) 1𝑡اندازة شتاب حرکت در بازة زمانی صفر تا  (ت

3 

به صورت  SIزمان دو متحرک در  -مکان  ۀمعادل 3 Ax t2 و  4  Bx t3  می باشد.6

 ؟رسنددو متحرک به هم می یادر چه لحظه (الف

 .یدرسم کن یقدستگاه مختصات به طور دق یک در را آنها زمان –نمودار مکان  (ب

 

5/1 

5/1 

 یدن مانعرسد، راننده به محض دمانعی می یمتر 5/33 فاصلۀ به وقتی. است حرکت حال در m/s21با سرعت  ییخودرو 4

 )زمان واکنش. کندمی برخورد مانع هب m/s31و با سرعت  یابدو سرعت خودرو با شتاب ثابت کاهش می یردگترمز می

 (فرض شود. یزراننده ناچ

 شتاب خودرو پس از ترمز گرفتن چقدر بوده است؟ الف(

 برخورد به مانع چقدر است؟ ۀترمز گرفتن تا لحظ ۀاندازة سرعت متوسط خودرو از لحظ ب(

 

 

5/1 
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  دوم ۀسؤالات در صفح ۀادام 
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 نمره پاسخ ها ردیف
 

 . یدپاسخ کوتاه بده یرز یبه پرسشها 5

 شوند؟خودرو رو به جلو پرتاب می ینانانی، سرنشناگه یچرا در ترمزها الف(

 رسد؟می یحد یکه در حال سقوط است، به تند ی، چتربازیطیدر چه شرا ب(

 .یسیداصطکاک جنبشی را بنو یبدو عامل مؤثر بر ضر پ(

 B و Aدو فنر  یطول را برا ییربر حسب تغ یرودر شکل مقابل، نمودار ن ت(

 است؟ یشترب یک. ثابت فنر کدام یدکنمشاهده می

به  ینزم سطح ماهواره را بر حسب فاصله از یکگرانشی وارد بر  یروینمودار ن ث(

 .یدرسم کن یفیطور ک

 

5/1 

5/1 

5/1 

25/1 

 

5/1 

F یروی، نkg 21به جسمی به جرم  6 N80 اگر .یدآسطح افقی به حرکت در می یکند و جسم بر رومطابق شکل اثر می 

) .یدباشد، شتاب حرکت جسم را حساب کن 2/1جسم و سطح  یناصطکاک جنبشی ب بیضر / )g N kg10 

 

3 

که  kg100 جرم جسمی به یخالص بر حسب زمان برا یرویشکل مقابل نمودار ن 3

t ۀدر لحظ s0 ن می دهد. جسم پس را نشا است بر سطح افقی، در حال سکون

 ۀکند. اندازة سرعت آن در لحظبه حرکت می شروع 𝒙محور  ی، رو یرواز اعمال ن

t s6است؟ یهمتر بر ثان چند 

 

3 

/به صورت SIنوسانگر در  یکحرکت هماهنگ سادة  ۀمعادل 8 cos x t0 4  باشد.می10

 .یدبسامد نوسان را حساب کن الف(

 .یدنوسانگر را حساب کن یشینۀب یتند ب(

) .یدآن را حساب کن یکیمکان یباشد، انرژ g400اگر جرم نوسانگر  پ( )  2 

 

5/1 

5/1 

5/1 

  سو م ۀسؤالات در صفح ۀادام 
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 :یدمناسب کامل کن یرا با عبارت ها یرز یجمله ها 9

 .یابدمی دورة نوسان آونگ ساده ............... یم،انتقال ده به سطح ماه ینرا از سطح زم یاگر آونگ ساده ا الف(

 شود.شود، ..............گفته میخارجی متناوب وارد می یروین یکبه نوسانی که در آن به نوسانگر  ب(

 تعادل ............... است. ۀشتاب نوسانگر در نقط پ(

 ........ نسبت وارون دارد.فنر با جذر ....... -نوسانگر جرم  اییهبسامد زاو ت(

3 

نمودار به  است. با توجه به یراند، به صورت زمنتشر شده یطمح یککه در  Bو  A ج صوتیمو دو مکان – ییجانمودار جابه 31

 سوالات پاسخ دهید:

 است؟ Bچند برابر طول موج  Aالف( طول موج 

 است؟ Bچند برابر تندی انتشار موج  Aب( تندی انتشار موج 

 است؟ Bچند برابر دامنه صوت  Aدامنه صوت پ( 

چند برابر بسامد  Aت( با محاسبه نشان دهید بسامد صوت 

 است؟ Bصوت 

 

 

25/1 

25/1 

25/1 

5/1 

 مورد در ستون دوم دو). یدعبارت مرتبط با هرکدام از آنها انتخاب کن یکستون اول، از ستون دوم  یهابا توجه به عبارت 33

 (اضافه است.

 ستون دوم ستون اول

 ( فراصوت3 الف( موج عرضی

 ( شکست موج2 ب( رادار دوپلری

 ( پرتو گاما3 پ( سراب

 ( بسامد موج4 ت( فاصله دو تراکم متوالی موج

 ( بازتاب موج5

  ( طول موج6

3 

 .یدام ببررا ن یژگیدو و ینساخت. ا یزتوان از هم متماصوت را می یژگیدو و یقی،هر تُنِ موس یدنبا شن (لفا 32

/ صوت یکشدت ب(  W m6 ) بل است؟صوت چند دسی ینتراز شدت ااست.  210 / )I W m12 20 10 

5/1 

5/1 

 باشد؛37شفاف  یطشکست در مح زاویۀ و باشد 53تابش  یۀشود. اگر زاو شفاف می یطمح یکاز هوا وارد  ینور یپرتو 33

)؟ شفاف چقدر است یطنور در مح یتند( الف / ) c m s82 10 

sin) کند؟می ییرچگونه تغ یطبسامد نور هنگام عبور از مرز دو محب(  /53 0 sinو  8 /37 0 6) 

 

35/1 
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 : یدپاسخ کوتاه بده یرز یهابه پرسش 34

 انحراف . در هر حالت،یمتاباننور فرابنفش می یگرد ۀمرتبه نور فروسرخ و مرتب یکبا بار منفی  یینمابر کلاهک برق (الف

 کند؟می ییرآن چگونه تغ یهاورقه

 .بنویسید مناسبی یحپاسخ خود توض یشود؟ براهر فوتون آن می یطول موج نور، لزوماً باعث کاهش انرژ یشافزا یاآ ب(

 شوند؟نمی یختهبرانگ یمیاییش یهاها در واکنشتهچرا هس پ(

 

5/1 

 

5/1 

5/1 

 است. eV2فوتونی  یانرژ 35

 .یدپرتو را حساب کن ینطول موج ا الف(

). قرار دارد یسیامواج الکترومغناط یفاز ط یهایپرتو در چه ناح ینا یدکن یینتع ب( ) hc eV nm1240 

 

5/1 

25/1 

Unاز تراز  ی، گذاریدروژنالکترون در اتم ه 36 Lnبه تراز  4  انجام میدهد. 1

 کند؟جذب می یاکند می یلاتم فوتون گس یند،فرا یندر ا الف(

)شده، چند الکترون ولت است؟ یلگس یافوتون جذب شده  یانرژ ب( / )RE eV12 6 

 

25/1 

35/1 

 (.یداستفاده کن Yشده در بخش الف، از  یجادا ۀنماد هست یبه جا). یدرا کامل کن یرز یهاواپاشی ۀمعادل 33

...الف(  O e15
8 

... ب( Pa Ac231 227
91 89 

* پ( ... Th Th231 231
90 90 

35/1 

38 
 یقه،دق 35پس از 

7
8

یقه مس چند دق ۀنمون ینعمر ا یمهشود. نمی یلتبد یگریمس پرتوزا به فلز د ۀنمون یک یهاهسته 

 است؟

3 
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  25/1هر مورد صحیح  ت( ن پ( د ب( د الف( ن 3

 35و3و6و3ص                                                            
 

3 

  25/1هر مورد صحیح  ت( کمتر پ( است ب( جهت الف( تند شونده 2

 32و33ص                                    
 

3 

( 25/1)               الف(  3     t t t s2 4 2 6 2 (25/1)          A Bx x 

 ( 5/1ب( )رسم صحیح نمودار 

 
 33ص

3 

/ (25/1الف( ) 4 /    a a m s2100 400 2 37 5 4 (25/1)      v v a x2
02 2 

/ (       25/1ب( )


 avv m s
10 20

15
2

 (25/1     )


av

v v
v 0

2
 

 33ص 

3 

 (5/1) (.لختی)دهند سرعت از خود مقاومت نشان می ییراجسام در مقابل تغ یراز (الف 5

 (5/1)وزن وارد بر چترباز متوازن شوند.  یرویمقاومت هوا و ن یرویزمانی که ن ب(

 (5/1)سطوح.  یی و زبرصاف یزانجنس سطح تماس و م پ(

 A( .25/1) ت(

 5/1نمودار  یحرسم صح ث(

25/2 
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 48و43و41و35و29ص 

6 (25/1)   NF W mg N200  

(25/1) /    k k N kf F f N0 2 200 40  

(25/1) /   a a m s280 40 20 2 (25/1)  kF f ma  

 39ص 

3 

3 (25/1)  S p 
(25/1  ) 

( )
.

 
 S N s

2 6 100 400
2

 

(25/1) ( ) /   v v m s400 100 0 4 (25/1)   p m v 
 46ص 

3 

8 
 (25/1الف( )

f Hz5
 (25/1) 

/  f rad s2 10
 

max (25/1ب( ) / /   v m s0 4 10 3 12
 (25/1) max  v A

 

 (25/1پ( )
/ / /    E J

1 0 4 900 0 16 28 8
2 (25/1) 

 E m A2 21
2 

 59و55ص 

5/3 

 (25/1)هر مورد صحیح  ت( جرم وزنه پ( صفر ب( نوسان واداشته الف( افزایش 9

 53و89و61و59ص 
3 

31 

 الف(

1
2 

 25/1هر مورد  2پ(  3ب( 

(       52/1ت( )

 A

s

f

f

2 2
1

 (25/1 )





A B

B A

f

f
 

 59ص 

25/3 

 25/1هر مورد  6ت و  2پ و  5ب و  3الف  و  33
 69و86و81و68ص 
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 25/1الف( ارتفاع و بلندی.     هر کدام  32

log           (   25/1ب( )



   dB

6

12
1010 60
10

 (25/1)    log 
I

I
10

0
 

 33و34ص 

3 

/ (25/1الف( ) 33
/

/
  



82
28

0 6 2 10
0 8 3 10

v
v m s (25/1) 

sin

sin




2
8

37
53 3 10

v
 (25/1) 

sin

sin






2 2

1 1

v

v
 

  25/1کند. ب( تغییر نمی

 83و82ص 

3 

 5/1   چسبند. ها به هم میشود، اما با تابش نور فرابنفش، ورقهنمی یجادها ادر ورقه ییریبا تابش نور فروسرخ تغ (الف 34

 رود،یگر میشفاف د یطشفافی به مح یطفوتون با بسامد فوتون متناسب است. مثلاً هنگامی که نور از مح ی. انرژیرخ ب(

 5/1کند. می ییربسامد ثابت است ، ولی طول موج تغ

 5/1 اتم است. یانرژ یاز اختلاف ترازها یشترب یارهسته بس یانرژ یاختلاف ترازها یراز پ(

 335و93و96ص 

5/3 

35 
    (25/1الف(  ) 


nm

12402 620 (25/1) 


hc
E 

 25/1ب( مرئی. 

 98ص

35/1 

 25/1کند. الف( گسیل می 36

/ (25/1ب( ) ( ) /   U LE E eV
1 113 6 12 75
1 16

 (5/1) ( )  U L R

L U

E E E
n n2 2
1 1

 

 315ص 

3 

X15الف(  33
He4ب(  (25/1) 7

 Y (25/1)پ(  (25/1) 2
 

35/1 

38 (25/1) n 3 
(25/1)  

a

1 71
2 8

 

(25/1) min  T
T

1
1 2
2

153 5 (25/1) 
t

n
T1
2
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 نويسید:بدر جمله هاي زير، عبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب كرده و در پاسخ برگ  1

 

 برداري( و يكاي آن متر بر ثانیه است . -الف( تندي متوسط، يك كمیت )نرده اي 

 مكان( نام دارد. -جايی هر لحظه به مكان جسم وصل می كند ، بردار )جابه ب( برداري كه مبدأ محور را در

 نیست(. -زمان متحرك همواره ثابت )است  -پ( در حركت با سرعت ثابت، شیب نمودار مكان

 تغییر سرعت( است. -ت( شتاب متوسط ، هم جهت با بردار )سرعت 

1 

 :مطابق شكل است x زمان متحركی در امتداد محور -نمودار سرعت  2

 حركت كرده يا در خلاف آن ؟ xدر جهت محور  s21تا  s11 الف( متحرك در بازة زمانی

 اي جهت حركت متحرك تغییر كرده است؟در چه لحظهب( 

 هاي زمانی حركت جسم كند شونده است ؟پ( در كدام بازه

 ثانیه پیدا كنید. 11ت( جابجايی متحرك را در بازه زمانی صفر تا 

 

22/1 

22/1 

2/1 

2/1 

 كند.متر نسبت به زمین ، آزادانه سقوط می 1١1اي از يك صخره به ارتفاع گلوله 3

 

)الف( زمان سقوط آزاد گلوله را بدست آوريد.  ) m
s

g 210 

 ب( سرعت برخورد گلوله به سطح زمین را پیدا كنید . 

 

 

 

2/1 

52/1 

 با علامت هاي )د( يا )ن( مشخص كنید :درستی يا نادرستی جمله هاي زير را ،  4

 شوند .الف( نیروي كنش و واكنش همواره به دو جسم وارد می

 ب( نیروي مقاومت شاره به بزرگی جسم بستگی ندارد .

 هاي مختلف يكسان است .پ( وزن يك جسم ، در سطح سیاره

 تر است .ت( هر چه ثابت فنر كمتر باشد ، فنر سخت

 است. kgm/sآن  SI برداري است و يكايتكانه يك كمیت ث( 

 هاي متفاوت از مركزِ ديسك يكسان است .ج( دورة تناوب افراد واقع بر يك ديسك گردان در فاصله

2/1 

 درون آسانسوري ساكن روي يك ترازوي فنري ايستاده است . kg21 شخصی به جرم 2

m وقتی آسانسور شتاب رو به پايین
s2

 دارد ، ترازو چه عددي را نشان می دهد؟ 2

 ( ) m
s

g 210 
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  ادامة سؤالات در صفحة دوم 
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 نمره نامه دارد( سوالات )پاسخ رديف
 

را با نیروي ثابت افقی  kg111 مطابق شكل جعبه ساكنی به جرم 6

باشد، با  4/1 اگر ضريب اصطكاك ايستايی جعبه و سطح .مكشیمی

 كند؟ماند يا شروع به حركت میكنید جعبه ساكن می محاسبه مشخص
( ) 210m

s
g 

1 

را  در حال دور زدن است . شتاب مركزگراي خودرو km/h52با تندي  m161 خودرويی در يك میدان به شعاع 5

 محاسبه كنید.

52/1 

 هاي زير پاسخ كوتاه دهید :به پرسش ١

 پرتوهاي گاما ؟الف( در طیف امواج الكترومغناطیس كمترين بسامد مربوط به امواج راديويی است يا 

 يابد يا كاهش ؟ب( وقتی نوسانگر به نقاط بازگشتی نزديك می شود، انرژي جنبشی آن افزايش می

 كند؟پ( اگر در يك محیط، طول آونگ سادهاي را كاهش دهیم، دورة تناوب آن چه تغییري می

 ، كدام يك بر تندي صوت در هوا مؤثر است ؟دماي هواو  بسامد موجت( از دو عامل 

1 

 می كشیم: N9 را با نیروي m2و طول  kg2/1 فنري به جرم 9

 الف( تندي انتشار موج عرضی در اين فنر چند متر بر ثانیه است ؟

 ب( اگر در فنر موج عرضی ايجاد كنیم، فاصلة دو قلة متوالی چه نام دارد ؟

 

2/1 

22/1 

مقابل زمان حركت هماهنگ سادة يك نوسانگر به شكل  -نمودار مكان  11

 است:

 اي اين نوسانگر را حساب كنید .الف( بسامد زاويه

 ب( در چه مكانی تندي نوسانگر بیشینه است؟

 

 

1 

22/1 

7/ الف( در يك رستوران ساكت شدت صوت 11 210 W m است. تراز شدت صوت چند دسیبل است؟ 

( / ) 12 2
0 10I W m 

 ب( شكل مقابل نشان دهندة كدام پديدة فیزيكی است ؟

 

2/1 

 

22/1 

ها را مشخص هر كدام از موارد ستون اول در جدول زير، با يك مورد از موارد ستون دوم در ارتباط است. آن 12

 .توجه : يك مورد در ستون دوم اضافه است كنید.

 ستون دوم ستون اول

 الف( تداخل امواج با يكديگر

 سونوگرافیب( 

 پ( سراب

 ت( گستردگی موج در عبور از يك شكاف

a) شكست نور 

bپراش ) 

cپاشندگی نور ) 

dموج ايستاده ) 

eبازتاب )  

1 

  ادامة سؤالات در صفحة سوم 
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 مجاز است. (چهار عمل اصلی و جذر و درصد یدارا)حساب ساده  ینتوجه: استفاده از ماش

 نمره نامه دارد( سوالات )پاسخ رديف
 

هاي موج افزايش شود. فاصلة جبههالف( يك جبهة موج نوري از هوا وارد آب می 13

 يابد يا كاهش؟می

 رود. تندي( می2) ( به محیط شفاف1ب( مطابق شكل پرتوي از محیط شفاف )

  انتشار پرتو موج شكست چند برابر تندي انتشار پرتو موج فرودي است؟

(sin / , sin / ) 37 0 6 53 0 8 
 

22/1 

52/1 

 m/s241 و تندي انتشار موج عرضی در آن m2/1 كنیم. اگر طول تاردر يك تار پیانو موج ايستاده ايجاد می 14

 باشد.

 هرتز است ؟الف( بسامد هماهنگ چهارم آن چند 

 ب( شكل موج حاصل در هماهنگ چهارم تار را رسم كنید .

 

 

52/1 

2/1 

 الف( يك مورد از نارسايی هاي مدل بور را بنويسید . 12

 اختلاف شعاع دو مدار متوالی و اختلاف انرژي آنها چه تغییري(، n) ب( در اتم هیدروژن با افزايش شماره مدار

 كند؟می

2/1 

2/1 

 

 است. eV4 آزمايش فوتوالكتريك تابع كار فلز برابردر يك  16

)؟الف( طول موج آستانه چند نانومتر است . )hc eV nm1240 

 براي فوتوالكترون ها چند الكترون ولت است ؟ maxKباشد،  nm211 اگر طول موج نور فروديب( 

 

2/1 

2/1 

) اتمی، چند نانومتر است؟هیدروژن ( 'n=2) ترين طول موج در رشته پفوندكوتاه 15 / ( ) )R nm 10 01 52/1 

 هاي مناسب تكمیل كنید :هاي زير با كلمهجاهاي خالی را در جمله 1١

 شوند .ها تشكیل شده است كه به طور كلی ..................... نامیده میها و پروتونالف( هستة اتم از نوترون

ها در واكنش شكافت هسته اي استفاده كه به عنوان ..................... نوترون ب( آب معمولی از جمله موادي است

 شود .می

 شود .پ( با وارد كردن ..................... به داخل راكتور، آهنگ واكنش شكافت، تنظیم می

 ...................... نام داردت( يك نوع واكنش هسته اي كه منشأ تولید انرژي در ستارگان و از جمله خورشید است 

1 

A واكنش هاي زير را كامل كنید )هستة دختر را 19

Z Y :)بگیريد 

.....الف(   238 4
92 2U 

.....ب(  234 234
90 91Th Pa 

2/1 

21 
 هاي پرتوزاي يك نمونه، بهروز، تعداد هسته 111پس از گذشت 

1
16

 تعداد موجود در آغاز كاهش يافته است. 

 نیمه عمر اين ماده چند روز است؟

1 

 21 جمع بارم                                                                             یدباش یروزموفق و پ                                                                                      
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 نمره پاسخ ها  رديف

 

 ( 22/1هر مورد ) ت( تغییر سرعت  پ( است  ب( مكان  الف( نرده  1
 11و  13و 4و  3ص 

1 

 x (22/1 )الف( در خلاف جهت محور  2

 s 2 t =    (22/1 )ب( در 

 s 22   (22/1 )تا  s 21(   و بازه 22/1) s 2تا  s 1پ( در بازه 

x( 22/1ت(                 ) ( )
 

   
4 4 10 0
2

       (22/1   )
v v

v ( ) t


  
2

 19ص      

 

t(   22/1الف( ) 3 s 6                         t   2180 5  (22/1             )y gt   21
2

  

v(   5/0ب( ) m / s 60             v ( )     2 2 10 180 3600       (55/0   )v g y  2 2  

 22ص

22/1 

 ( 22/1هر مورد ) ج( )د( ث( )د(  ت( )ن( پ( )ن( ب( )ن( الف( )د( 4
 21و  42و  26و  24ص

2/1 

2 (22/1   )NF N  50 8 400    (22/1    )NF ( )  500 50 2     (22/1   )Nmg F ma  

 2١ص

1 

6 s,maxF f          (22/1 )s,maxf / N  0 4 1000 400                    (2/1   )s,max s N sf F mg     

 44(  ص 22/1بنابر اين جعبه ساكن می ماند )

1 

5 
(22/1  )a / m / s 22 5     (22/1      )

( )
a 

220
160

        (22/1    )
V

a
r


2

 

 22ص 

52/1 

 ( 22/1هر مورد ) ت( دماي هوا  يابدپ( كاهش می ب( كاهش  الف( امواج راديويی  ١
  ١5و  65و  66و  56ص 

1 

9 
v(   22/1الف(   ) m / s

/


 

9 2
0 5

      (22/1 )
F FL

v
m

 


  

 52و  51ص 

52/1 

rad( 22/1الف(  ) 11 / s


   
2 2
1

                       (22/1    )
T


 

2
   (2/1  )

T
/ T s  5 1 25 1

4
  

 ١2ص 

22/1 

11 
dB(  22/1الف(   )  50         log




 

7

12
1010
10

      (22/1  )
I

log
I

 10 

 ١2و  ١1ص 

52/1 

  دوم صفحه در ها پاسخ ادامة 
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 ریاضی فیزیکرشته  3فیزیک امتحان نهایی درس: راهنمای تصحیح 

 01/3/0010تاریخ امتحان:  دوره دوم متوسطه دوازدهمپایه 

 0010ماه سال  خردادآموزان روزانه، بزرگسال و داوطلبان آزاد سراسر کشور در نوبت دانش
ی مركز سنجش و پايش كیفیت آموزش

http://aee.medu.ir 
 نمره پاسخ ها  رديف

 

 ( 22/1هر مورد ) ( bت(  ( aپ(  ( eب(  ( dالف(  12
  112و  112و  99و  92ص 

1 

 ( 22/1الف( كاهش  ) 13

( 22/1ب(   )
v

v
2

1

4
3

                      (22/1  )
v/

/ v
 2

1

0 8
0 6

                          (22/1   )
sin v

sin v






2 2
1 1

 

 96ص 

1 

f(  2/1الف(   ) 14 Hz
/


 



4 240 400
2 1 2

                           (22/1  )
nv

f
L


2

 

 112ص                                                      (      2/1ب( رسم شكل )

22/1 

 گردد، بكار نمی رود. الف( يكی از موارد: اين مدل براي وقتی كه بیش از يك الكترون به دور هسته می 12

 ( 2/1تواند متفاوت بودن شدت خط هاي طیف گسیلی را توضیح دهد. هر مورد )يا اين مدل نمی

 ( 22/1يابد. )( و اختلاف انرژي دو مدار متوالی كاهش می22/1متوالی، افزايش )ب( اختلاف شعاع دو مدار 

  12١و  125و  121ص 

1 

nm(  22/1الف(   ) 16  
1240 310
4

                                        (22/1    )
hc

W
  

maxK(   22/1ب(     ) / eV  
1240 4 2 2
200

                         (22/1  )max
hc

K W 


 

 121ص 

1 

15 (22/1 )nm  2500         (22/1   )( ) 
 

1 1 1 1
100 25

          (22/1  )R( )
n ' n

 
 2 2
1 1 1

 

 124ص 

52/1 

 ( 22/1هر مورد ) ت( گداخت يا همجوشی هسته اي  پ( میله هاي كنترل ب( كُندساز الف( نوكلئون 1١
 122و  121و  121و  12١ص 

1 

Y234الف(    19
eب(                     90

0
 ( 22/1هر مورد )                                                                                                    1

 144و  142ص 

2/1 

21 (22/1     )
N N

N n   4
0 0 4

16 2
            (22/1    )

n

N
N 

0
2

  

(22/1   )T  
100 25
4

                                  (22/1   )
t

n
T

                                                                      145ص 

1 

 21 همكاران محترم ، ضمن عرض خسته نباشید لطفاً برا ي پاسخ هاي درست ديگر ، نمرة لازم را درنظر بگیريد . 

 

http://aee.medu.ir/
http://aee.medu.ir/


 بسمه تعالی

 صبح 8ساعت شروع:  دقیقه 021مدت امتحان:  ریاضی فیزیکرشته:  3فیزیک سوالات امتحان نهایی درس: 

 00/01/0411تاریخ امتحان:  نام و نام خانوادگی: 3تعداد صفحات:  دوره دوم متوسطه دوازدهمپایه 

 0410ماه سال  شهریور آموزان روزانه، بزرگسال و داوطلبان آزاد سراسر کشور در نوبتدانش
ی مرکز سنجش و پایش کيفيت آموزش

http://aee.medu.ir 
  

 چهار عمل اصلی و جذر و درصد( مجاز است. یحساب ساده )دارا يناستفاده از ماش توجه:

 نمره )پاسخ نامه دارد(سوالات  ردیف
 

 :یسيدبرگ بنوعبارت درست را از داخل پرانتز انتخاب کرده و در پاسخ یر،های زدر جمله 1
 

 آن دو لحظه است. متوسط بين (شتاب -سرعت)کند، برابر زمان را در دو لحظه قطع می-شيب خطی که نمودار سرعت الف(

بازة زمانی ان در هم ورتص ین، در ادکن يرتغي یکبار رعتس تجه 2tو  1tه دو لحظ ييناگر در حرکت بر خط راست ب( ب

 است. (کمتر، بيشتر)اندازة سرعت متوسط از تندی متوسط 

 است.  (کندشونده -تندشونده)جهت باشند، حرکت در حرکت بر روی خط راست، اگر شتاب و سرعت هم(پ

 است. (متغير -ثابت)های حرکت با شتاب از نمونه یکیسطح زمين،  یکیسقوط آزاد اجسام در نزد( ت

1 

 مطابق شکل است: ،کندحرکت می xمحور  روی بر که متحرکی زمان –نمودار سرعت  2
 

 ای جهت حرکت تغيير کرده است؟در چه لحظه( الف

 با شتاب ثابت؟ یامتحرک با سرعت ثابت است  حرکت s00تا  s0 در بازة زمانیب( 

 در خلاف آن؟ یاحرکت کرده است  x متحرک در جهت محور s00تا  s20پ( در بازه زمانی 

 چند متر است؟ s00تا  s00 در بازة زمانی ییجااندازة جابهت( 

 
 

22/0 

22/0 

22/0 

2/0 

به صورت  SI حرکت جسمی در دستگاه همعادل 3  22 6 18x t t .است 

 قدر است؟شتاب متحرک و سرعت اوليه چه( الف

t سرعت متوسط متحرک در بازةب(  s1 tتا  0 s1  چهقدر است؟ 2

 

52/0 

52/0 

 را مشخص کنيد: یرهای زنادرست بودن جمله یادرست  0

 قلم در دست بدون نيروی اصطکاک ممکن نيست. یکنگه داشتن الف( 

 .نداردثابت فنر به شکل آن بستگی ب( 

 تندی جسم، بزرگی تکان آن بيشتر ميشود. یشبا افزاپ( 

 شود .اگر فاصل ماهواره از مرکز زمين نصف شود، نيروی گرانشی وارد بر ماهواره دو برابر میت( 

1 

 پاسخ دهيد: یربه سوالات ز 2

 وارد میاز نيروهای وارد بر آن به چه جس یک. واکنش هر تاس قوطچتربازی در هوای آرام و در امتداد قائم در حال سالف(

 .شودمی

 گرانشی؟ یااست  یکیچرخد، الکترنيروی مرکزگرا برای الکترونی که به دور هسته میب( 

 شود؟مقوا در شکل مقابل، سبب افتادن سکه در ليوان می یعچرا حرکت سرپ( 

 .یسيدبا ذکر دليل، نقش کيس هوا در کم شدن آسيب در تصادفات را بنوت( 

 

 

2/0 

 

22/0 

2/0 

2/0 

 یبضرشود. با سرعت ثابت کشيده می N200=F افقی با نيروی افقی طحیبر روی س kg00 به جرم میجس کل،مطابق ش 0

) .یددست آوراصطکاک جنبشی بين جسم و سطح را به )10 N
g

Kg
 

22/1 

 دوم هسؤالات در صفح هادام
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 چهار عمل اصلی و جذر و درصد( مجاز است. یحساب ساده )دارا يناستفاده از ماش توجه:

 نمره )پاسخ نامه دارد(سوالات  ردیف
 

 را برای یرهای زکميت .تاس یرز ورتصبه اند،دهش رمحيط منتش یککه در  𝑩و  𝑨 صوتی موج دو زمان – ییجانمودار جابه 5
 کنيد؟ یسهدو موج مقا این

 الف( دامنه
 ب( طول موج

 پ( بسامد

52/0 

در  ا رادارد. آنه اطارتب 𝐁 توناز س وردم یک ا، ب𝐀 تونس وارداز م دامنوسانی و موج، هر ک با توجه به مفاهيم حرکت 8
 (اضافی است دو مورد 𝑩درستون )برگ مشخص کنيد. پاسخ

 Bستون  Aستون 

 نقط بازگشتی (a دهد .و سپس جهت حرکت خود را تغيير می یستداای مینوسانگر در دو انتهای مسير، لحظه( الف
b )واداشته 
cطولی ) 
dنقطه تعادل ) 
eعرضی ) 

 داد. تشخيص آن ایهرفتگی فرو و دگی هاموج را از روی برآم ینتوان امی هشيهم ظاهری، کلاز نظر ش( ب
 نوسان است. ینشود مثالی از اای هل داده میطور دورهتاب خوردن کودکی که به( پ

 

52/0 

 موج نور بنفش در هوا حدود طول 9 m74  نور چند هرتز است؟ یناست. بسامد ا 10

/ تندی نور در هوا را) 83 10 m s ).در نظر بگيرید 

2/0 

/به صورت  SI نوسانگر ساده در یکزمان  -رابط مکان  10 cos( ) 0 03 10x t  :است( )  3 

 چند ثانيه است؟ دورة تناوب حرکت( الف

 ی تندی نوسانگر چند متربرثانيه است؟بيشينه( ب

 

2/0 

2/0 

 کدام شنونده بيشتر است؟ یافتیرو، شدت صوت درمطابق شکل روبه( الف 11

 

 

2 آلات، شدت صوتکارگاه ماشين یکدر (ب
210 W

m
) بل است؟است. تراز شدت آن چند دسی  ) 12

0 210 W
I

m
 

22/0 

 

2/0 

 پاسخ کوتاه دهيد: یربه سؤالات ز 12

 شود؟استفاده می یکیتوسط آنتنهای بشقابی، از چه ساز و کار فيز یوییامواج راد یافتبرای درالف( 

 شود؟موج، به اطراف گسترده میاز مرتب طول ییشکاف با پهنا یکموج هنگام عبور از  یده،در کدام پدب( 

 کنند؟می یجادپوشانی، تپ بزرگتری اها هنگام همدر کدام نوع از تداخل امواج، تپپ( 

 

22/0 

22/0 

22/0 

 شود:می 2/1شکست  یبمطابق شکل، پرتو نور تکرنگی از هوا وارد شيشه به ضر 13

 درستی نشان دهد؟تواند مسير داخل شيشه را به، می Dتا  Aپرتوهای  يککدام( الف

 قدر است؟بازتاب چه یدرجه باشد، زاو 20سازد که پرتو نور تکرنگ با سطح شيشه می اییهاگر زاو( ب

 تندی نور در هوا را) تندی انتشار نور در شيشه چند متربرثانيه است؟( پ m
s

83  در نظر بگيرید.( 10

 

22/0 

2/0 

2/0 

  سوم هسؤالات در صفح هادام 
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 چهار عمل اصلی و جذر و درصد( مجاز است. یحساب ساده )دارا يناستفاده از ماش توجه:

 نمره )پاسخ نامه دارد(سوالات  ردیف
 

در  موج ارانتش رعتو س مترانتیس 20موج . اگر طولتاس دهش کيلگره تش 2با  اییستادهدر طنابی با دو انتهای ثابت، موج ا 10

300mطناب 

s
 باشد: 

 وضعيت نوسانی طناب را رسم کنيد؟( الف
 طول طناب چند سانت یمتر است؟( ب
 طناب چند هرتز است؟ ینبسامد اصلی ا( پ

 

 

22/0 

2/0 

2/0 

 پاسخ دهيد: یراتمی، به سوالات ز یکبا توجه به مفاهيم فيز 12
اتم در  یندهد. اگذار الکترون در ترازهای انرژی اتم هيدروژن را نشان می یر،شکل زالف( 

 جذب؟ یاحال تابش است 
 خطی؟ یالامپ روشن پيوسته است  یکطيف حاصل از رشت داغ ب( 
 یی؟القا یاخودی است های ليزری حاصل گسيل خودبهفوتونپ( 

 یسيد؟مورد ناسازگاری الگوی اتمی رادرفورد را بنو ت( یک

 

22/0 

 

22/0 

22/0 

22/0 

 قدرفلز برحسب الکترونولت چه یناست. تابع کار ا nm 208فلز معين برابر  یکدر  یکموج آستانه برای اثر فوتوالکترطول 10

)است؟  . )1240hc eV nm 

2/0 

 پاسخ دهيد: یرهای زپرسشدر طيف گسيلی اتم هيدروژن، به  15
 گسيل نور قرمز، مربوط به کدام رشته از طيف اتم هيدروژن است؟الف( 
 گردد؟گذار کند، شعاع مدار چند برابر می n=3 به مدار مانای n=1 اگر الکترون از مدار مانایب( 

) را محاسبه کنيد.( 'n=1) طولموج رشته ليمان ینترکوتاهپ(  / )R nm 10 01  

 

22/0 

22/0 

22/0 

 های مناسب کامل کنيد.جاهای خالی را با کلمه 18
 باشد.می یکیای ......................... است و مستقل از نوع بار الکترنيروی هسته( الف

 ای ......................... هستند.دارای خواص هسته هاب( ایزوتوپ
 شود.نمونه ......................... گفته می یکدر  232نيوم غلظت اورا یادرصد  یشافزا یندبه فرآپ( 
 آورند.وجود میتری بهشوند و هست سنگين......................... دو هست سبک با هم ترکيب می ینددر فرآت( 

1 

 را کامل کنيد: یرای زهای هستهواکنش  19

...الف(  Pa Ac231 227
91 ...ب(  89

 X Y24 0
11 1 12  

2/0 

I131یزوتوپ نمودار واپاشی ا 20
 صورت مقابل است:به 53

 عنصر چند روز است؟ ینعمر انيمه( الف

 پس از چند روزب( 
63
64

 شود؟های اوليه واپاشيده میهسته

 

 

22/0 

52/0 

 20 جمع نمرات                            همگی موفق و پيروز باشيد                                          
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 نمره پاسخ ها  ردیف

 ( 22/0هر مورد ) ت( ثابت پ( تندشونده ب( کم تر  الف( شتاب  1
 22و11و11و4ص 

1 

  22/0ثانيه   ) 20الف( در لحظه  2

 ( 22/0ب( شتاب ثابت )

 x (22/0 )پ( در جهت محور 

)(  22/0ت( ) / ),     0 25 10 20 200x s x m                                                                                       11ص 

22/1 

)الف(  3 / ), ( / ) ( / )     2
10 6 0 25 2 0 25 4 0 25
2

m m
a a

s s
 

)ب(  / ), ( / ), ( / )


         


2 2 1
20 10 0 25 2 2 0 25 1 0 18 0 25
2av

x m
v t s x m t x m

t s
 22ص              

2/1 

 1 44و42و49و91ص  ( 22/0هر مورد ) ت( نادرست پ( درست ب( نادرست الف( درست 0

 42و  42و 91و 92ص (                                                                                                 22/0به هوا و زمين )هر مورد  الف( 2

 ( 22/0ب( الکتریکی )

 ( 22/0( ، سکه تمایل دارد وضعيت قبلی خود را حفظ کند. )22/0پ( بنا بر لختی )

ت( مطابق رابطه 





p
Fav

t
گردد. ( بنابر این نيروی خالص وارد بر شخص کم می22/0، زمان برخورد افزایش یافته )

(22/0 ) 

52/1 

0 ( / ) ( / )
( / ) ( / ) / ( / )

 
       

0 25 0 250 25 200 400 00 25 0 5 0 25k k N kf F mg

k k kF f ma             22/1 42ص 

 ، Bبزرگ تر از  Aالف( دامنه  5

 ، Aبزرگ تر از  Bب( طول موج 

 88ص   (                                                                                            22/0است. )هر مورد  Bبزرگ تر از  Aپ( بسامد 

52/0 

 52/0  27و  18و  19ص (                                   22/0)هر مورد               bپ(                                 eب(                          aالف(  8

9 
( / ) / ( / )




   
 

8
14

7
3 100 25 7 5 10 0 25
4 10

c
f Hz                                                                                         52ص 

2/0 
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)الف(  10 / ) / ( / )


   
210 0 25 0 2 0 25T s
T

  

ب( 
max ( / ) / / ( / )     0 25 0 03 10 3 0 9 0 25m

V A
s

 12ص                                                                               

1 

 ( 22/0) 1الف( شنونده  11

logب(  ( / ) log




   
12

10 2
10

0
10 0 25 10 100I

db
I

 87ص                                                                                               

52/0 

 52/0 179و 172و 19ص       ( 22/0)هر مورد  پ( سازنده  ب( پراش  الف( بازتاب  12

(   22/0(       ب( )22/0) cالف(  13    40i r
                (22/0  ) 90 50 40  

)( 22/0پ( ) / ) ( / )    80 25 2 10 0 25c m
n v

v s
 111و  12و  11ص                                                                     

22/1 

10 

    ( 22/0الف( )

)( 22/0ب( ) / ) ( / )


 0 25 40 0 25
2

L n cm 

)پ(  / ) ( / ) 0 25 375 0 25
2
nv

f Hz
L

 172ص                                                                                                          

22/1 

 الف( جذب  12

 ب( پيوسته 

 پ( القایی 

 192و  128و  121و  121ص (                   22/0ت( عدم پایداری اتم )یا عدم توجيه گسسته بودن طيف اتمی(  )هر مورد 

1 

10 
( / ) ( / )  


0

12400 25 5 0 25
248

hc
W eV                                                                                                       2/0 127ص 

 ( 22/0برابر ) 9(       ب( 22/0الف( بالمر ) 15

)پ(    / ) ( / ) ( / )
'

   
        

    
2 2 2

1 1 1 1 1 10 25 0 25 100 0 25
100 1

R nm
n n

 122و  129ص                            

22/1 

 (22/0الف( کوتاه برد )یا از نوع جاذبه(   ب( متفاوت    پ( غنی سازی    ت( گداخت )یا همجوشی(   )هر مورد  18
 142و  147و  147و  191ص 

1 

 2/0 144و  142ص (                                                             22/0)هر مورد                                 20ب(                     الف(   19

 ( 22/0روز ) 8الف(  20

)ب(    / )  
63 11 0 25
64 64

 مقدار باقيمانده  

( روز22/0)
/

( / )    0 0
0 8

10 25 48
2 64 2t

N N
N N t

n
 142ص                                                                             

1 

 20 .یدلازم را در نظر بگير ةنمر یگر،های صحيح د همکاران محترم، ضمن عرض خسته نباشيد لطفاً برای پاسخ
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 مجاز است. (چهار عمل اصلی و جذر و درصد یدارا)حساب ساده  یناستفاده از ماش: توجه  

 نمره )پاسخ نامه دارد(سوالات  ردیف
 

 با توجه به واژه هاي داده شده، گزاره هاي زیر را کامل کنيد. )یك واژه اضافه است( 1

 همنوع – شتاب - جاییجابه –اي نرده -تكانه

 الف( مسافت، کميتی ............. است.

 ر آن بازه است.زمان و محور زمان در هر بازة زمانی، برابر با اندازة ............. د -ب( مساحت سطح بين نمودار سرعت

 پ( نيروهاي کنش و واکنش همواره به دو جسم وارد ميشوند و ............. هستند.

 ت( حاصلضرب جرم جسم در سرعت آن ............. جسم است.

1 

حرکت  x که با سرعت ثابت در راستاي محور Bو  A زمان دو متحرك -نمودار مكان 2

 رو است.صورت شكل روبهکنند بهمی

 جهت حرکت هر متحرك را مشخص کنيد. الف(

 هم برسند؟ب(آیا ممكن است این دو متحرك به

 

 

 

 

5/0 

25/0 

به صورت  SI کند درحرکت می x زمان متحرکی که در راستاي محور -معادلة سرعت  3  v t2 است. اگر متحرك  2

tلحظه  در s0  در مكانm1=x :باشد 

 زمان این متحرك را بنویسيد. -الف( معادلة مكان

t ب( سرعت متوسط متحرك در بازة زمانی s0  تاt s3 چند متر بر ثانيه است؟ 

 

 

55/0 

55/0 

 د.دهکند نشان میبا شتاب ثابت حرکت می x زمان جسمی را که روي محور -شكل زیر نمودار مكان 4

 الف( در کدام لحظه متحرك بيشترین فاصله را از مبدأ محور دارد؟

 ب( جهت حرکت متحرك چند بار تغيير کرده است؟

 حرکت تندشونده است یا کندشونده؟، 1tتا  s0پ( در بازه زمانی

 شود؟ت( در کدام بازة زمانی، متحرك به مبدأ محور نزدیك می

 ؟x است یا خلاف جهت محور x در جهت محورث( شتاب متحرك 

 

25/1 

 نامه بنویسيد.واژة مناسب را از داخل پرانتز انتخاب کنيد و در پاسخ 5

 نيستند(. -الف( اگر جسمی با سرعت ثابت حرکت کند، نيروهاي وارد بر جسم متوازن )هستند 

 پایين( است. -هوا به طرف )بالاب( هنگام حرکت جسم در راستاي قائم به طرف بالا، جهت نيروي مقاومت 

 اي( حرکت کند.دایره -صورت )مستقيمپ( اگر بر ماه نيرویی وارد نشود، ماه باید به

55/0 

N فنري با ثابت 6
cm

 از انتهاي فنر آویزان شده و آسانسور با kg2 از سقف یك آسانسور آویزان است. اگر جسمی به جرم 20

m شتاب ثابت

s2
)؟ متر استاز حال سكون رو به بالا شروع به حرکت کند، تغيير طول فنر چند سانتی 2 ) N

kg
g 10 

1 

  ادامه در صفحه دوم 

http://aee.medu.ir/
http://aee.medu.ir/


 بسمه تعالی

 صبح 8ساعت شروع:  دوره دوم متوسطه دوازدهمپایه  3تعداد صفحات:  3فیزیک سوالات امتحان نهایی درس: 

 دقیقه 723مدت امتحان:  نام و نام خانوادگی: علوم تجربیرشته:  71/33/7037تاریخ امتحان: 

 7037ماه سال  خرداد در نوبتآموزان روزانه، بزرگسال و داوطلبان آزاد سراسر کشور دانش
ی مرکز سنجش و پایش کيفيت آموزش

http://aee.medu.ir 

 مجاز است. (چهار عمل اصلی و جذر و درصد یدارا)حساب ساده  یناستفاده از ماش: توجه  

 نمره )پاسخ نامه دارد(سوالات  ردیف
 

  ایم.به دیوار قائمی فشرده و ثابت نگه داشته F مانند شكل روبه رو، جسمی را با نيروي عمودي 5

 زیر چگونه است؟ هايتبر هر یك از کمي F تأثير افزایش نيرويتوضيح دهيد؛ 

 الف( اندازة نيروي اصطكاك ایستایی وارد بر جسم

 ب( اندازة نيروي عمودي سطح

 

 

 

5/0 

5/0 

h ماهوارهاي روي مدار تقریباً دایرهاي در ارتفاع 8 km1600 ر زمين ميچرخد. شتاب گرانشی وارد از سطح زمين، به دو

 ماهواره در این فاصله، چند برابر شتاب گرانشی وارد به آن در سطح زمين است؟ بر

e(R ) km6400 

1 

 نامه مشخص کنيد.هاي زیر را با واژة ))درست(( یا ))نادرست(( در پاسخدرستی یا نادرستی هریك از گزاره 9

 شود.تر میها کوتاهفنر )با جرم یكسان( دورة تناوب نوسان -فنر در سامانة جرمالف( با افزایش ثابت 

 دادن، یك نوسان ناميرا است. لب( نوسان تاب بدون ه

 موج است.( در امواج دایرهاي ایجاد شده بر سطح آب، فاصلة بين دو برآمدگی مجاور برابر یك طولپ

 ی، متعلق به امواج رادیویی است.( بيشترین بسامد در طيف امواج الكترومغناطيست

 ( امواج صوتی هنگام انتشار در هوا ، عرضی هستند.ث

 شود.هاي موج در جلوي چشمه، بيشتر از پشت آن می( با حرکت یك چشمة صوتی، فاصلة جبههج

5/1 

N و سختی فنر آن m1/0 فنر در حرکت هماهنگ ساده - دامنة نوسان یك نوسانگر جرم 10
m

 است. انرژي مكانيكی 100

 نوسانگر هنگام نوسان روي یك سطح افقی بدون اصطكاك، چند ژول است؟

55/0 

/ در یك طناب تحت کشش با چگالی خطی جرم 11
kg

m
0 m تندي انتشار موج، 2

s
 است. نيروي کشش طناب را به دست 5

 آورید.

55/0 

شوند. از این ساز و کار لف( امواج الكترومغناطيسی تخت تابيده به یك سطح کاو پس از بازتابش در یك نقطه کانونی میا 12

 مورد( 2شود؟ ) چه وسایلی استفاده می در

 

شده  گاهی ثابترو، تپی را در یك ریسمان کشيدة بلند که یك سر آن بر تكيهب( مانند شكل روبه

 نامه رسم کنيد.تاب این تپ را در پاسخکنيم. بازاست روانه می

 

5/0 

 

 

5/0 

/ یك موج صوتی با توان 13  W41 6  گذرد. شدت صوتدر راستاي عمود بر صفحه می m24 ایی با مساحتاز صفحه 10

 عبوري از این صفحه چقدر است؟
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 مجاز است. (چهار عمل اصلی و جذر و درصد یدارا)حساب ساده  یناستفاده از ماش: توجه  

 نمره )پاسخ نامه دارد(سوالات  ردیف
 

 تابد و بخشیبخشی از موج در سطح جدایی دو محيط باز می شود.وا وارد شيشه میرو موج نوري فرودي از هدر شكل روبه 14

 شود.یابد و وارد شيشه میدیگر شكست می

 الف( زاویة بازتابش چند درجه است؟

  ب( ضریب شكست شيشه را حساب کنيد.

 

(sin / , sin / , ) n150 0 75 30 0 5 1 

 

 

 

25/0 
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 موارد زیر را تعریف کنيد. 15

  پ( تابش گرمایی ( پاشندگی نورب الف( پژواك

5/1 

الكترون  شود. انرژي هر فوتون چندبر سطح یك فلز تابش می nm248 موجهایی با طولدر آزمایش فوتوالكتریك، فوتون 16

) ولت است؟ . )hc eV nm1240 
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 نویسيد.نامه بهاي زیر، گزینة درست را انتخاب کنيد و در پاسخدر هریك از پرسش 15

 تر؛الف( در اتم هيدروژن، هنگام گذار الكترون از تراز انرژي بالاتر به تراز انرژي پایين

 شود.( اتم برانگيخته می3 شود.( یك فوتون گسيل می2 شود.( یك فوتون جذب می1

 ب( کداميك از پرتوهاي زیر، بيشترین نفوذ را در ورقه سربی دارند؟

 ( پرتو بتا3 ( پرتو آلفا2 ( پرتو گاما1

 پ( کدام مورد دربارة نيروي هستهاي درست است؟

  ( رانشی است3 است رد( کوتاه ب2 است رد( بلندب1

55/0 

) موج در رشتة پاشنسومين طول 18 ' )n  دست آورید و تعيين کنيد که این طولموج در کدام ناحيههيدروژن اتمی را به 3

 از طيف امواج الكترومغناطيسی قرار دارد.

( / ( ) )R nm 10 01 

1 

به  رو دو مرحله از فرایند ایجاد باریكة ليزر راشكل روبه  19

 دهد.طور طرحوار نشان می

 چيست؟ "اتم ها در وضعيت معمول"الف( منظور از عبارت 

 چيست؟ "وارونی جمعيت"ب( منظور از 
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25/0 

A رو را کامل کنيد. )هستة دختر با نمادعادلة واپاشی روبهالف( م 20

Z Y  )نوشته شود...  Rn222 4
86 2 

 ماند؟از ماده اوليه باقی می ساعت، چه کسري 16ساعت است. پس از گذشت  4نيمه عمر یك هستة پرتوزا ب( 
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 20 شاد و پيروز باشيد. 
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 نمره راهنماي تصحيح ردیف
 

 ( 25/0)هر مورد  45ص.ت( تكانه  32ص.هم نوع پ(  15ص. جابه جاییب(  90ص.نرده اي الف(  1

  

1 

 x (25/0)محور خلاف جهت  B( متحرك 25/0) xجهت محور  Aالف( متحرك  2

 14ص.            (      25/0ب( خير )

55/0 

 15ص.الف(  3

(25/0)    x t t2 2 1 (25/0)   m
s

a 22 
(25/0)   x at v t x2

0 0
1
2

 

 15ص.ب( 

(25/0)   m
savv 1 

(25/0) 
( ) ( )  

avv
6 2 2

2
 (25/0) 


av

v v
v 0

2
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 16ص.پ( کندشونده  8ص.ب( یك بار  8ص. 1tالف(  4

  (25/0هر مورد ) 12ص.  xث( خلاف جهت محور  8ص. 2tتا  1tت( 

25/1 

 55/0  (25/0هر مورد ) 45ص.پ( مستقيم  34ص.ب( پایين  29ص.الف( هستند.    5

6 (25/0)  L20 24 (25/0) ( ) ( )   eF 2 2 2 10 (25/0)  eF mg ma 

(25/0) / L cm1   51ص. 2

1 

sfالف(  5 mg (25/0 .)( 25/0) کند.اندازه نيروي وزن ثابت است، بنابراین اندازة نيروي اصطكاك ایستایی تغيير نمی 

شود. می F جسم در حال تعادل است، اندازة نيروي عمودي سطح برابر(. 25/0) یابدنيروي عمودي سطح افزایش میب( 

 52ص.(  25/0)

1 

8 
(25/0) /

g

g0
0 64 

(25/0) 

 
  
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g

g
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6400
6400 1600
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e

e

R

R

 
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 

g

g h

2
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(25/0) 
eR

 eM
g G0 2 

 49ص.

1 

 63ص.   ( درستپ 60ص.نادرست   ( ب 55ص.  الف( درست 9

  (25/0هر مورد ) 55ص.نادرست  ج(  51ص.نادرست   ث(  68ص.   نادرستت( 
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E/ (25/0)    58ص. 10 J0 5 (25/0) ( / )  E 21
2 100 0 1 (25/0) E kA21

2  
55/0 

11 (25/0) F N5 
(25/0) 

/


F5
0 2

 (25/0) 


F
V 

 65ص.                   
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 نمره راهنماي تصحيح ردیف
 

 80ص.(   25/0) هاي خورشيدياجاق(،    25/0) هاي بشقابیالف( آنتن 12

 

 (5/0رسم درست تپ بازتابی) 55ص.ب( 

 

1 

 (25/0) 52ص. 13  W
m

I 2
54 10 

(25/0) 
/ 

I
41 6 10

4
 (25/0)  avP

I
A

 
 

55/0 

 55ص.(    25/0درجه  ) 50الف(  14

  85ص.ب( 

(25/0) /n2 1 5 /

/


n2

0 5 1
0 75

 (25/0 )
sin

sin


n2

30 1
50

 (25/0) 
sin

sin






n

n

2 1

1 2
 

 

1 

شنود به چنين بازتابی اي برسد که صوت اوليه را مستقيماً میصوت پس از بازتاب با تاخير زمانی به گوش شنونده الف( اگر 15

 58ص.( 5/0) گویند.می پژواك

هاي مختلفی تجزیه )پاشيده( تابد، هنگام عبور از منشور به رنگب( وقتی باریكة نور سفيد به وجهی از یك منشور می

 85ص.( 5/0) شود.می

کنند که به آن تابش گرمایی گفته پ( همه اجسام در هر دمایی که باشند از خود امواج الكترومغناطيسی گسيل می

 99ص.( 5/0) شود.می
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16 (25/0 )E eV5 
(25/0) 

.
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eV nm
E

nm

1240
248

 (25/0) 


hc
E 

 98ص.

55/0 

 55/0  (25/0هر مورد ) 114ص.(  2پ( ) 116ص.(   1ب( ) 105.ص(  2الف( ) 15

18 (25/0)   nm1200 
(25/0) ( ) 

 2 2
1 1 1 1

100 3 6
 (25/0) ( )
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 


R

n n2 2
1 1 1

 

 102ص.                   (                                                                                25/0فروسرخ )

1 

 (25/0) تر قرار دارند.ها در تراز انرژي پایينالف( بيشتر الكترون 19

 123ص.(                25/0) تر( قرار دارند.ها در تراز بالاتري )در مقایسه با تراز پایينب( بيشتر الكترون

5/0 

Y218الف(  20
 116ص.(    5/0)  84

 121ص.ب( 

(25/0) 
N

N0

1
16
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